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(BUCURESTI.) A Jegybank ren- 

delkezést adott ki, amely szerint 

semmiféle árukiviteli engedélyt nem 

adnak addig, amig a frank-átértéke- 

jésnek megfelelőleg a külföldi álla- 

mokkal meglévő kereskedelmi egyez- 

ményeket ebből a szempontból át 

nem vizsgálják. Az uj kiviteli enge- 

délyeket a leértékelés kvótájának 
arányában fogják kiadni. Ugyanak- 

kor Görögországból engedélyezték 

60 millió lej értékben gyümölcsök, 

szerke sztöőség és kiadóhivatal: 

(alea Regele Ferdinand 64-é6 

ü kíviteli cmácdéluckei 
Tatarescu ma érkezik öaza Jugoszlávlából - Romdán-cseő kulfurdális 

MINDEN ESTE 

egyezség léfesüli 

Ausztriával a legközelebbi napokbhan 

kivánnak uj kereskedelmi és kliring 

egyezményt kötni. 
Ugyancsak Bucurestiből jelentik. 

hogy a liberális párt vasárnapra ter- 

vezett cluji kongresszust november 

1-ére halasztották. Politikai körök- 

ben egyébként hire jár annak, hogy 

Mihalache a törvényhozás összehiíva- 

sa előtt kihallgatásra megy őfelsé- 

géhez. 
Leujabb jelentések szerint a kor- 

faolaj és máls áruk behozatalát, mig 

Huszonöat szovjet gözös áll készenléíben a Barcelo
nába való indulásra 

Az olasz rádió szerini, 6a a Szovjet fegyveres bDea
v 

okozni, ugy szemberfalálja akarna 
Kengyelország 
Belgium sulyos 

(LONDON.) (Reuter.) Az angol 

külügyi hivatal mindazok között az 

európai politikai megnyilvánulások 

között, melyek a diplomáciát ma 
szükségszerüen foglalkoztatják, a 

legnagyobb figyelmet a belga kül- 
és belpolitikai változásnak és az 

oasz-német viszony kialakulásá- 

nak szenteli. A belga ügyben Brüsz- 

szel, London és Páris között tovább 

folynak a tárgyalások és azok, bár 
már egy hete, hogy az ismert trón- 
beszéd elhangzott, mit sem veszitet- 

tek intenzivitásukból. Belgium eddig 
kötelezettségeinél fogva tökéletesen 

a Népszövetséghez volt kapcsolva és 

egyik fontos lánc-szeme volt a kol- 

lektiv biztossági szerződések hátóz" 
tának. Függetlenségének egyik leg- 
fontosabb biztositéka a Locamo- 
egyezmény volt. Miután azonban ezt 

a megállapodást ez év márciusában 
émetország egyoldalulag felbontot- 

ta, a helyzet megváltozott. Belgrum 

továbbra is hü marad Genfhez, de 

fontartja magának azt a jogot, hogy 
mindentől függeütlenül, saját maga 
atározzon sorsa felett és hogy - 

aei mindennél fontosabb - egyedül 
össön megállapodásokat érintetlen- 

oroszorszán 
naóának-üű s 

ű 

mány kulturális egyezményt irt alá 

ami Franciaországot nem kis zavar-] 

ba hozta, mert Párisnak igazán nen 

mindegy az, hogy egy esetleges Bbá- 

boru esetére a belga állam terüle- 

tén akadálytalanul vonulhat-e át a 

támadó ellenfél serege, vagy nem. 

Ezt mindenesetre tisztázni kell és 

ezért, - amint a Times irja, - pá- 

ris és London mindent elkövetnek, 

hogy Belgiumot határozott nyilat- 

kozatra biriák. Edennek nagy sikere 

az, hogy annyit elért már, hogy Van 

Zeeland igéretet tett arra, hogy a jö- 

vő hét elején megvilágitja a homá- 

lyos pontokat, ha ebben a Degrele- 

akció meg nem akadályozza. A Mor- 

ning Post Belgium belhelyzetét kri- 

tikusnak találja. A Rex-párt hatalma 

egyre nő és ennek köszönhető egyre 

agresszivebb magatartása is. Degrel- 

le pedig hallani sem akar a szovjet 

barátságról, következésképpen a íran 

cia-szovjet fegyveres egyezmény 

mellett kitartó francia kormányzat- 

vól sem. Vasárnap döl el, hogy ki az 

erősebb és ha a Rex-párt és a mögé- 

je sorakozó flamand nemzetiek győz. 

nek, akkor szinte biztos, - legjobb 

esetben a német orientáció. A Daily 

ségének biztositásána. A Downing Telegraph véleménye az, hogy An 

treet szerint ez az a kényes pont,gliának ezzel az eshetőséggel eleve 

EÜüGGETLEN 
BPOLITIKAINAPILA? 

magát az egész aggódó Európával 

is részi szereine penni az uj Cocarnóban 

lefolyásaunak igérkező vasárnap előii áll 

esetben, - a függetlenités, rosszabb 

MEGJELEMŐ cLUJ 1936. V. ÉVFOLYAM 
OKTOBER 25. z 

248.szánm VUasárnap 

Csehszlovákiával, amely szerint 

Csehszlovákia minden olyan cseh- 

szlovák községben, ahol 30 román 

anyanyelvü iskolaköteles gyermek 

van, román iskolát létesitenek. A ta- 

nárok románok lesznek. Az egyik 

cseh, illetve román tanitóképző-inté- 

zetben pedig román, illetőleg cseh 

nyelvü tanszéket állitanak fel. 
Tátárescu miniszterelnök a maai 

nap folyamán érkezik haza és ma, 

vagy holmap hivatalos közleményt 

adnak ki jugoszláviai tárgyalásairól. 

aftkozással meglepefési 

számolnia kell és mindent el kell kö- 

vetnie, hogy a surlódási felületek 
lecsiszolódjanak. Az olasz-német 

tárgyalásoknról az angol sajtó 

egyöntetüen azt jegyzi meg, hogy 

nem lehet eléggé hangsulyozni azok- 

nak óriási jelentőségét. Mindkét ál- 

lam talpig fegyverben, mindkettő 

kétségtelenül nagy sikerrel a háta 
megett, támogatva szilárd behelyze- 
tét és kifelé tökéletes egységétől 
olyan hatalmas blokk, aminek legyő, 
zése e pillanatban elképzelhetetlen. 
Mussolini és Hitler szövetségét ko- 
molyan kell venni - irja az Evening 

Standard. Ők is komolyan veszik. A 
berlini találkozót gondos diplomá- 
ciai tárgyalások előzték meg és ez 
azt igazolja, hogy ott nem készültek 
semmitmondó megállapodások. Ha 
még hivatalos jelentés nincs is, de 

Európa el lehet készülve, hogy szi- 
lárd arcvonalat talál az északi ten- 

gertől le az Adriáig. Anglia nem zár- 

kózhatik el ennek a blokknak tudo- 
másulvétele elől és a Downing Street 

kötelessége a jóindulatu ellensulyo 

zás, amit csak a semlegességgel ér- 

het el. Ezért a legfontosabb teendő 

a római egyezmény legbehatóbb ta- 

cléssel] 

érésére és 
máris megkezdette a szövetségesek 

a Németobirodalom már is egy tag- 
jának számitható. 

AZ OLASZ KÖZÉPTENGERI 
POLITIKA 

(LONDON.) (Reuter.) A Morning 

Post hosszu cikkben foglalkozik Bia- 

go Pace olasz egyetemi tanárnak, 

képviselőnek és a középtengeri hely- 

zet alapos ismerőjének a római kül- 

politikai intézetben megtartott elő- 

adásával és a következőket irja: Az 

abesszin háboru előtt Itália és Al- 

bion között a középtengeri uralom 

kérdésében nem voltak nézeteltéré- 

sek. Róma nyugodt volt annak eller 

nére, hogy Anglia őrizte a középten: 

ger két kulcsát, Gibraltárt és Szuezt. 

Most azonban változott a helyzet. 

Az egyre feljebb törő Róma számára 

életkérdéssé vált a hatalomi megszer- 

zése, vagy legalább is megosztása. 

Nem álltassuk magunkat, ez előbb- 

utóbb összeütközésre fog vezetni és 

pedig - igaza van Biago Pacenak - 

vagy oly formában, hogy Anglia 

keveredik háboruba és ekkor Olasz- 

ország a feltétlenül szükséges római 

segitségért cserébe óriási engedmé- 

nyeket fog követelni és kajni, vagy 

pedig Róma lesz az, amely Angliát 

megtámadja. Mussolini ezen elgen- 

dolásának következménye az, hogy 

Olaszország e messze fekvő terv el- 

sikerének biztositására 

kiválasztását Görögország, Tőórök- 

ország és az arab államok személyé- 

ben. Németország? Németország pe- 

dig egyelőre Itália szövetségese és 

hátvéde a kontinensen. Berlinnek is 

vannak érdekei a földközi tengeren. 

de azok egyelőre még nemna aktnáli- 

sak. Hiba lenne tehát azt gondolni, 

hogy a két birodalom: Itália és Né- 

metország között a harmóniát e 

miatt meglehetne zavarni. 

CIANO GROF TARGYALASAI 

BR. NEURATH-TAL VÉGET 

ÉRTEK 
(BERLIN.) (NTI.) Az olasz kül- 

ügyminiszter tárgyalásai tegnap dél- 

előtt véget értek. Ciano a megbeszé- 

lések végezte után Milch tábornok 

repülőfelügyelő társaságában meg- 

látogatta a repülőiskolát, azután dr 

Göbbels propaganda miniszternél 

volt ebéden. Este Münchenbe utazott 

és ma délelőtt ment Berchtesgaden- 

be, ahol Hitler kancellár vendége 

lesz. A tárgyalásokról, 

ugy Ciano, mint br. Neurath, a leg- 
nagyobb megelégedéssel 

tak, hivatalos jelentést nem adtak 

ki. Beavatottak szerint igen nagy 
horderejü és az együttmüködést 

hosszu időre szabályozó megállapo- 

dásokat kötöttek. melyek azonban 

csak a Mussolininek teendő jelentés 

után lépnek életbe. Ezek a megálla- 

podások a szovjet elleni magatartás- 

ra, a Duna-medencére, az abesszin 

ügyre, az uj Locarnora és végül a kö- 

zéptengeri erőmegosztásra vonatkoz- toza mert Olaszország tán- 
nak. Angliát érthetően különösen ez 

melyekről 

nyilatkoz- 



öaraniaáii minőségbeng 

A legufjabb divaiszövetek 
yári árban csak 

utóbbi erdekhi és ezért Reuter sze- 
unt egeszen pizonyos, nhogy Eden a 

egiövidebb idon belül Romába láto- 
gat. 
A Stefani berlini tudósitójának je- 
lentése szerint az ottani olasz követ 
csütörtök ese öbszaz teritékes ban- 
kettet adott Ciano tiszteletére a kor. 

rint az olasz külügyminiszter kap 

rekkel is, ami 

leményeket kommentálva 

jet békeszándékát, de kitünt, hogy 
Moszkva egyedüli célja Európában 
zavart és nyugtalanságot kelteni. 
Igy a megbeszélések abba maradtak. 
Egyébként a feszült európai hely- 
zetért és a spanyol forradalomért ő 
felelős. Franco tábornok valószinü- 
leg győz, de ha a szovjet fegyveres 
beavatkozzással meglepetést akarna 
okozni, ugy szembe találja magát 
az egész aggódó Európával, amely- 
nek szakitania kell Moszkvával. 

BECK LONDONI UTJÁNAK 
CÉLJA LENGYELORSZÁG 

BEVONÁSA AZ UJ LOCAR. 

NÓBA 

(LONDON. (Reuter.) Az angol köz- 
vélemény egyre inkább megbarátkozik 
Oroszország kikapcsolásának gondola- 
tával és amint a Times irja, a hivata- 
los Franciaország se idegenkedik már 
ettől, olyannyira nem, hogy lemondott 

arról a tervéről, miszerint a Locarnó 
konferencia résztvevői közé a szovje- 
tet is beajálnlja. A német-olasz berlini 
tárgyalások ugyanis félre nem érthe- 
tően megmutatták, hogy mi lenne egy 
ilyen irányu javaslat sorsa még akkor 
is, ha esetleg Anglia e kérdésben Pá- 
ris mellé állana. Hogy azonban az olaez 
német egységes érdekekkel szemben 

Páris megfelelő egyensulyt szerez- 
hessen, vetődött fel a uay dOrsavn 

Lengyelország részvételének lehetősége 
Beck londoni meghivása Reuter sze- 
rint ennek a gondolatnak eredménye. 
Ahhoz azonban, hogy Lengyelország 

- teszi hozzá Reuter - mint résztve. 
vő számba jöhessen elsősorban is en-, 

nek a tervnek diplomáciai előkészi 
tése szüksnges. Elsősorban azonban 

Németország és Olaszország hozzájáru- 
lása. Nincs kizárva, hogy Eden római 
utja alkalmával ennak a gonnolatnak 
előmunkálatait kezdi meg. Becknek is 
nyilatkoznia kell, hogy mennyiben és 
milyen mértékben hajlandó támogatni 
Franciaországot és főleg milyen állás- 
pontot foglal el a Duna-völgy kérdés. 
hen, melynek rendezését ítália kizáró- 
lag a római egyezmény szellemében 
akarja megkezdeni. A Star szerint ez 
a fordulat egyik legérdekesebb ésje 

zete a háborut követő évek diplomáciai 
történelmének. 1 

LONDON SZERINT TATARES. 

CU UTAZÁSA ROMÁNIA ÉS 
JUGOSZLÁVIA SEMLEGES- 

SÉGÉNEK BIZTOSITÁSA VOLT 

(LONDON.) (Reuter.) Az angol la- 
pok behatóan foglalkoznak Tatarescu 
miniszterelnök belgrádi utjával és meg 
állapitj ák, hogy a Tatarescu-Sztoja. 
dnovics találkozó célja a két ország 
semlegességének biztositása, illetve a 

1 

1 

" 

volt. Se a jugoszláv, se a román kor- 
málnyzat nem hajlandók ugyanis világ- 
nézeti problémák miató semmiféle koc 

Össszeült a londoni „b 
zási" konferencia 

kázatot 
tartani eddi 

lett. 

posztódruddázban aze- 
rezőerök De CfUJ, Regina Maria No. abi 

vállalni és ezért ki akatnak] 
gi békés poliukájuk rmel 

enemavatko- 

mány tagjainak és más előkelőségek 
jelenlétében. A Lokalanzeiger sze- 

csolatokat keresett az ifjusági vezé- 
kedvező benyomást 

váltott ki. Az olasz rádió a tárgya- 
lásokkal kapcsolatos külföldi lapvé- 

leszögezi, 
hogy Olaszország még egy évvel cz- 
előtt hajlandó volt elismerni a szav- 

kus közbelépése tudott véget vetni 

szocialista párt felebbezést 
be a törvnévyszékhez a munkakamarai 

után elutasitotta a beadott felebbezége. 

véres politikai gyilkosság ügyében is. 
A vádirat szerint Stefan Florian az uj 

t 

amelyet a liberálisok győzelmének meg 

Comitian, Joan nemzeti parasztpártiak. 

al. Stefan és Bakter Gheorghe megtá- 

(LONDON.) (Reuter.) A lord Fly. 
mouth elnöklete alatt összeült be- 
nemavatkozási konferencián 27 nem- 
zet vett részt, tehát mindazok az ál- 
lamok, melyek annak idején a sem- 
legességi nyilatkozatot alárrták és 
igy Porugália is. Németországot Bis. 
mark, Olaszországot ismét Grandi 
képviselte, mig Portugália nevében 
dr. Monteiro külügyminiszter jelent 
meg. A gyülés megnyitó beszédében 
lord Plymouth megismételte az ösz- 

(PARIS.) (Havas.) A Daladier el- 
nöklete alatt Biarritzban összehivott 
radikális párt kongresszusán a kom- 
munizmussal és a fasizmussal rokon- 
szenvü párttagok között ismét zajos 
és tumultuózus jelentek játszódak 
le, melyeknek csak Daladier energi- 

Havas szerint a párt kebelében a 
világnézeti ellentétek oly nagyok, 

Megismétlődtek a f 
párt ülésén a tumul 

szehivásnak a meghivókban már 
megadott okait. Közvetlen az elnöki 
beszéd után Majsky orosz követ egy 
emlékiratot nyujtott át az elnök- 
nek, melyben Oroszország bejelenti, 
hogy kilép a semlegességet fogadók 
soraiból és szaban kezet biztosit ma- 
gának további magatantását illető- 
leg. A jövő hét szerdáján a német és 
olasz kiüldöttek fejtik ki a maguk 
álláspontját. 

rancia radikális 

KÜLÖNLEGES INTEZKEDE- 
SEK ÉS MINISZTERTANÁCS 
BERÜSSZELBEN A REX-PÁRT 
HOLNAPI MONTSRE GYüU- 
LÉSE MIATT 

(BRÜSSZEL.) (Havas.) Tekintet- 

párt vezére, ismételten kijelentette. 
hogy pártja gyülését minden körül- 

hogy könnyen szakadásra vezethet- 
nek. A párt egyébként végül is a spa 
nyol kérdésben a semlacanaáa allat 
döntött. 
s 

mények között megtartja a tegnap 
délelőtt üösszeült minisztertanács 
messzemenő intézkedéseket léptetett 
éleibe a tüntető gyülés megakadá- 
lyozására. A minisztertanácsba be- 

— 

léssa el 

Guyermeke iskolába jar? 

szt, 
étere! 

uani, febeérit, 

fertőtlenitő toaleltszappannal 

DENTONAL logl 
ferötlenii? 

asztával 
felebbezését 
munkamarali 

a demisoaral politik 

(ORADEA) Ismeretes, hogy az itteni 
nyujtott 

jelölő-lista elutasitása miatt. A tör-o 
vényszék tegnap hosszas tárgyalás h 

ket. Az itélet indokolása még ismeret- 
en. " 

Ugyancsak most hozott itéletet 

örvényszék az ismeretes 
a 

demsioarai o 

iberális községi biró Bakter Gheorghe 
őkortesével egy mulatságról tért ham 

inneplésére rendeztek. Hazafele me- 
1et közben találkoztak Bakter Pável és 

biztositás módozatainak megbeszélése imadták Comotiant és társát. Bakter 

Elutasitották a munkásság 

ügyéb 
Sulyosan maraszíaló iélefekkel végzödött 

Pável segélykiáltásaira odaszaladt Co 
mitia János és fia, 
András, Barland Theodor, Jurca The- 

berálisok Stefan Florea és Treju Victot 
vezetésével alaposan helybenhagyták 
Comitiaékat. 
Jánost, Bakter Pávelt, 

évi fegyházra, Stefan Floreat és Treju 
Victor 2-2 havi fogház 
ezer lej pénzbüntetésre itélte. - 

ás társai féle egy milliárdos szeszbér. 
rágolási per folyamán a tanuk és 
egyes vádlottak meg nem jelenése 
miatt a tárgyalást december 17-re ha- 
lasztotta. 

az oradeai 
választások 
en 

ai gyilkossagi per 

továbbá Szlágyi 

dor és megverték Bakter Györgyöt, 
ogy az belehalt sérülésebe. Erre a li 

A törvényszék Comitia 
Barlad The- 

dort és Jurea Theodort négy-négy 

ra és ezer- 

Ugyanakkor a tábla a dr. Löb László 

tuézus jelenetek 

tel arra, hogy Leon Degrelle, a Rex- 

tesülése szerint 26 orosz gőzös áll 
Odessza kikötőjében utra készen, 
hogy abban az esetben, ha Oroszor- 
szág a menemavatkozási konferen- 
ciát végleg otthagyja, Barceiona felé 
induljon. A hajókon munició, fegyve 
rek és repülőgépek vannak Katalá 
nia részére, melyet Moszkva, mint 
utolsó mentsvárat a nyugaton meg 
akar erősiteni. 

PALMA csak egy! 
A világ minden táján fogalöm 

PALMA sarok. Összetételebe, 
mvellik egyedülálló értéke. Ak iga. 
zan tartós, rugalmes serkot 

ake 

váélasztja. 

Csak 

4 
a a.. 

vont vezérkari főnök és hadügymi. 
niszter a katonaság igénybevélelét javasolták és erre minden bizonnyai 
sor is kerül. Már tegnap este készen létbe helyezték a brüsszeli és a kör 
vetlen vidéki és környéki helyőrsé 
geket, melyeknek katonái meg Iog. ják szállani az uccákat. Riadó ki 
szültségbe helyezték a rendőroszta 
gokat is és intézkedés történt a nyil 
yános elyiségek bezárására vonatk 
zólag is. 

a4 

MADRID ELESTE MAR NEM 

(LONDON.) (Reuter.) Angol poli 
tikai körök véleménye szerint Mad 
rid eleste már egyáltalában nem le 
het kétséges. Franco csapatai min- 
denütt diadalmasan nyomulnak elő- 
re és a kormányon és intézedésein a 
fejvesztettség látszik minden vona- 
lon. A miniszteriumok hivatalnoki 
kara tegnap már megkezdette a vá- 
ros elhagyását, hogy a még szabad 
egyetlen országuti vonalon Barcelo- 
nában meneküljön. Maguk közül s 
miniszterek közül is csak Caballero 
és Prieto maradtak még helyükön 
és állitólag Rosenberg szovjet kövt 
is előkészületeket tett a távozásra 

26 SZOVJETHAJóÓ 
KÉSZEN 

(LONDON.) A Daily Express ér- 

UTRA- 

A Stefáni jelentése szerint a szov- 
jet különben már most nyiltan szal- 
Htja a fegyvereket és repülőgépelet 
Spanyolországnak. Ugyancsak a Ste 
fáni jelenti, hogy az olasz kormány 
megdönthetetlen 
gyüjtött össze arra vonatkozólag. 
hogy éppen Moszkva sértette meg a 
benemavatkozási egyezményt és ada 
tait a londoni bizottág elé is fogja 

bizonyitékokat 

terjeszteni. 

PALMA sarkot 

a PALMA védjegy jelent PALMA minőséye 
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él 

„lóestete 

(cLUJ.) Végre-valahára a város 
etősége rászánta magát, hogy a 

ve egyik legforgalmasabb utsza- 

e a sétatér elejétől a Grigores- 

ködeat hidig terjedő utrészt megja- 
a Ez az utszakasz évek óta való- 
/ 0s szégyene volt a városnak. Az 
ségb két évben egy-egy rövidebb 
a ezen az utvonalon rendbe hoz- 

k, de most végre megkezdték a 
ta madik résznek is a javitásut. 
1 hogy erre valamivel korábban 
s jehetett volna gondolni. Ezt az ut- 
evitást el lehetett volna képzelni 
áron is, amikor süt a nap és az eső 

1efolyásolja a munkálatokat. A 
ár folyamán azonban senki sem 
ndolt erre az illetékesek közül. 
Amig szép idő volt, addig valóságos 
rfelhővel árasztotta el ez az elég 

forgalmasnak nevezhető ut a séta- 

teret és ennek tudható be, hogy a 
város egyetlen nagyobb parkja a 
ayár folyamán jelentéktelen látoga- 

tottságnak örvendett. Most, hogy 
megeredt az eső s beköszöntött a 
hüvös időjárás, mégis megkezdődöth 
az utjavitási munka is. A hó minden 
percben leeshet és akkor vége min- 

den munkának. Egyelőre azonban az 
eső zuhog és ezáltal a fél uttestre szo 
ult forgalom csak a legnagyobb ne- 

Miért kellett most neki kezdeni 
a Sétater és Grigorescu-ut eleje 

közti utszakasz rendbenozásának?! 
hézségekkel bonyolitható le, mert az 
itt közlekedő hatalmas teherautók és 
zsufolt autóbuszok minden pillanat- 
ban elakadnak a mérhetetlenül 
nagy sárban és félórákig tartó gigá- 
szi harc után folytathatják csak az 
utjukat. Ha pedig a nyár folyamán 
eszközölték volna a javitásokat, ugy 
a munkálatoknak ez a kellemetlen ki- 
sérőjelensége természetesen elma- 
radt volna. 
A másik hiba, hogy bár az esős 

időjárásra való tekintettel sietni kel- 
lene a munkával, az valóságos csiga- 
lassusággal halad előre. Elég régen 
dolgoznak már ezen a szakaszon a 
munkások és még mindig nem fejez- 
ték be az ut egyik oldalán sem, hol- 

ott annyi idő alatt azt a rövid terü- 
letet igazán régen elkészithették 
volna. 
Ha tehát már ilyen későre hagy- 

ták a javitási munkálatokat, legalábk. 
arra terjedne ki az illetékes ténye- 
zők figyelme, hogy meggyorsitsák a 
mostani csigalassuságu iramot és 
igyekezzenek a legrövidebb idő alatt 
befejezni a munkálatokat, mert a vá 
lalkozó vagy a munkások kénvelmé- 
ért végre mégsem lehet megbénitani 
ennek a környéknek a forgalmát. 

Még néhány napig 
OLCsSÓN VÁS 

re 
5 

ÁROLHAT A 

CALEA REGELE 
Az üzi 

ERDINAND N. 20. 
et megszünik 

MOST VÁSÁROLJON! 
KABÁT, CosTUM És RUHA SZÖVETEKET, SZÖVET, SELYEM, BARCHET maradéko- 

1 1 

kat rendkivül olcs 

Szerelmi kaland, . 

ó árban á 

amely a Basteur- 
intezetben végződik 

(CLUJ.) Néhány nappal ezelőtt 
történt. Sim eul-Silvanieiből Cluj 
felé utazott egy fiatal, feltünő szép- 
ségü leány, akimek keresztneve Man- 
ci. A fiatal, elég jó családból szárma.- 
zó leány teljesen egyedül utazott a 
kocsiba, Diosig állomáson felszállotr 
a vonatra egy fiatalember, aki meg- 
látva a szép leányt, belépett a fülké- 
be és udvriasan engedelmet kért. 

hogy ott ülhessen le. A fiatal leány 
megengedte, később pedig még be- 
szédbe is elegyedett a férfivel, aki 
Igen rokonszenves volt. 

Igy kezdődött az ismeretség, 
amelynek nem várt befejezése lett. 

férfi, miközben a vonat robogott 
luj felé, udvarolni kezdett a fiatal 
tánynak, aki szivesen fogadta ezt a 
széptevést. 

Cluj felé közeledtek már, amikor 
a férfi átült a leány mellé és hirte- 

en megcsókolta. Az egyik csók a 
másik után következett. Mindketten 

nagyon jól mulattak. A férfi való- 
sággal oda volt a leányért. 

Amikor már csak egy állomás volt 
ujig, a férfi találkáért könyörgött. 
Hol láthatom magát kedves 

Mancika? - kérdezte. 

- Sajnos, - válaszolta a fiatai 
leány, - a találkozás kisebb nehéz- 
ségekbe ütközik, ha csak... meg 
nem látogat. 

A férfi arcán kigyult az öröm. A 
kaland kezdett érdekesebb lenni. 

- Nagyon szivesen meglátogatom 
- szólt hevesen, miközben ujabb 
csókot lopott a leány ajkáról. - 
Vagy talán a legjobb lesz, ha mind- 
járt haza is kisérem. 

- Az bizony jó lesz, - felelte a 
leány, miközben alig birta e'palás- 
tolni, hogy hangos nevetésbe ne tör- 
jön ki. 

- Hol fog lakni Clujon? - 
dezte lelkesen a férfi. 
A leány ravaszul rámoslygott a 

férfire majd nyugodtan válaszota: 
- A Pasteur-intézetben. - Majd, 

amikor látta a férfi elképpedt arcát 
hozzátette: - Ugyanis két nappa! 
ezelőtt megharapott egy gyanus ku- 
tya és most kezelésre megyek. 
A történet vége az, hogy a férfi 

tényleg elkiserte a leányt, ott is ma- 
radt ő is, ugyancsak, mint - keze- 
lésre járó beteg. 

kér- 

*IMISOARA, I C. Brátianua 33, 

Évek óta nem volt olyan nagy ope- 
rett siker, mint a Csáirdás. Minden elő- 
adáson lelkesedő, jókedvü közönség 
tapsolt a kitünő darabnak s a pompás 
előadásnak. Szombaton, vasárnap, hét- 
főn, csütörtökön is a Csárdást adja a 
szinház. 

A NÉMA LEVENTE 
A néma levente mult heti jubiláris 

előadásán tudvalevőleg az utolsó zu- 
gig megtelt a szénház és rengeteg em- 
ber volt kénytelen jegy nélkül távozni. 
Heltai Jenő nagyszerü darabja most 
vasárnap délután hatkor ismét müso- 
ron van. 
KEDD ESTE: ÉJJELI MENEDÉK- 
HELY PREMIER BÉRLETBEN 
Igen sok premier bérlő fordult a 

zinházhoz azzal a kéréssel, hogy Gor- 
kij Maximnak, a most elhunyt nagy 
[orosz irónak örökbecsü szinmüvét, az 
Éjjeli menedékhelyet premier bérlet- 
ben is adják elő. A darab teljesen mo- 
dern, ujszerü rendezésben elevenült 

A Csárdás sikere 
most fel, a mi szinpadunkon. Kedd 
este adja ismét a szinház az Éjjeli me- 
nedékhelyet. Azok a premier bérlők, 
akik nem kivánják megnézni a dara- 
bot, kedd délig becserélhetik jegyeiket 
a pénztárnál. 

CSODAHAJÓ 
A szinház november elején befejezi 

első helyi ciklusát és turnéra indul, 
hogy más városokban is eleget tegyen 
kötelezettségeinek. A cikklus utolsó 
operett-premierje pénteken este lesz. 
Három nagyszerü márkás szerző kitünő 
operettje, a Csodahajó kerül bemutatás 
ra. Márkus Alíréd zenéje, Kellér De- 
zső és Kardos Andor szövege olyan ér- 
ték, amelyet a szinház a legnagyobb 
operett-revüknek kijáró káprázatos ren 
dezésben állit ki. 
A csodahajó dominálni fogja a szin- 

ház következő heti müsorát, kivéve a 
vasárnapi napot, amikor Mindseentek: 
re való tekintettel a szinház nem ját- 
szik zenés darabot. ! 

arak 

(MEDIAS.) A város által adomá- 
nyozott, belvárosban fekvő helyen 
megkezdődött a félmillióba kerülő 
unitárius templona épitése, Ez a vá- 
ros az utóbbi időben kereskedelmi- 
leg nagyon fellendült. Mintegy 3500 
magyar munkás foglalatoskodik a 
gyárakban, mig maga a város vegyes 
lakosságából tevődik össze. A ma- 
gyarpárt ifjusági vezetője, dr. Bara- 
bás ügyvéd és Bende Béla lelkész lel- 
kes munkája egy tömeggé kovácsol- 
ták össze a magyarságot. A mediasi 
magyar ifjuság most épit egy mun- 
kaházat is. Itt ebben a városban a 
katolikusok, reformátusok és unitá- 
riusok „egy szivvel és egy lélekkel" 
dolgoznak. Az unitárius templomra 
összegyült félmillió lejt főleg az ifju- 
lság hozta össze. Tánccal egybekötött 
kultur-estélyeket nendeznek minden 
este. Erre az összejövetelre minden 
magyar eljövetele erkölcsi kötelcs- 
sége. Aki nem jelenik meg, az „er- 
kölcsi támogatás-dijat" köteles az 
egyletnek elküldeni. Ezenkivül emli- 
tésreméltó P. Timoteusz ferencrendi 
rendházfőnök munkájának felemlité- 
se. Ha a magyar társadalom valame- 
lyik tagja bajba jut, köteles jelenteni 
a magyarság segélyező osztályának, 

Példát mutat az alkotó munkára 
és összelartásra Medias város 

békés magyarsága 
amely anyagiakkal is támogatja a 
tagokat szükség esetén. A mult év 
folyamán a szegény szülőknek tanit- 
tatási költségre a segély-osztály 
több, mint 50 ezer lejt osztott szet. 
Ezenkivül összeköttetéseket tereni- 
tettek a külfölddel, amely elősegiti 
az ifjuságot, hogy ingyenes tanul- 
mányutakon vehessen részt. Az 1dén 
hét magyar ifju járt Németország- 
ban és Olaszországban külömböző 
közgazdasági és szociális probleniák 
tanulmányozása céljából. 
Az egyletek ülésein a papok, min- 

dig utat mutatnak s az üléseken a 
tagoknak is járniok kell. Bevezették 
a ,„bojkott-bizottságot", amelynek 
az a hivatása, ha valaki az ifjuság 
közül erkölcsileg, vagy fáji érzését 
ben megtántorodik, akkor a hit-beli 
megerősitéssel és felvilágositássak 
szolgál. Ez a munka azt eredményez- 
te, hogy a magyarság teljes lelki kö- 
zösségben él és egymást minden lé- 
pésében ellenőrzés alatt tartja. Ez a 
példaadó lelki-közösség jó volna, ha 
mindenhol gyökeret verne és faji, 
szempontból a tántorgó lelkeket ösz- 
szefogná és egy frontba állitaná a 
lelki együttmüködés zászlaja alatt. 

(zgy.) 

25 lejért aövemezs 5 értékes könyvet 
kapja a 

könyvkereskedésben, Memorandulul 16. 9 9 

Ráskal Ferenc: A csodamajom - Barta Lajos: Őrvány - Lovászy 
Károly: a szivem - Marcelle Timeyres: Madama Pompadour sze- 
relmi élete - Szép Ernő: Régi kedvünk 

nár Jenő: Béldának okáért... 
Barta Lajos: Az elsülyedt világ - Mol- 

- Szederkényi anna: Sorsok, ha 
találkoznak - Mangay S. Meztelen emberek E továszy K.! A szívem 



posztódrusázban sze- A legujabb divaszövetek 
regzöeriök be CCUJ, Regina Maria 

sarantaáli minőségben gyári arban csak 

utóbbi erdekli és ezért Reuter sze- 
liunt egeszen bpizonyos, nhogy Eden a 

iegiövidebb idon belül Romába láto- 
gat. 

A Stefani berlini tudósitójának je- 
lentése szerint az ottani olasz követ 
csütörtök ese öbszaz teritékes ban- 
kettet adott Ciano tiszteletére a kor. 

volt. Se a jugoszláv, se a román kor- kázatot vállalni és ezért ki akatnak Z 
málnyzat nem hajlandók ugyanis világ- tartani eddigi békés politikájuk mel 
nézeti problémák miatt semmiféle koc lett. 

Össszeült a londoni „benemavatko- 
zási" konferencia 

PALMA csak egy! mány tagjainak és más előkelőségek 
jelenlétében. A Lokalanzeiger sze- 
rint az olasz külügyminiszter kap- 
csolatokat keresett az ifjusági vezé- 
rekkel is, ami kedvező benyomást 
váltott ki. Az olasz rádió a tárgya- 
lásokkal kapcsolatos külföldi lapvé- 
leményeket kommentálva leszögezi, 
hogy Olaszország még egy évvel cz- 
előtt hajlandó volt elismerni a szav- 
jet békeszándékát, de kitünt, hogy 
Moszkva egyedüli célja Európában 
zavart és nyugtalanságot kelteni. 
Igy a megbeszélések abba maradtak. 
Egyébként a feszült európai hely- 
zetért és a spanyol forradalomért ő 
felelős. Franco tábornok valószinü- 
leg győz, de ha a szovjet fegyveres 
beavatkozzással meglepetést akarna 
okozuni, ugy szembe találja magát 
az egész aggódó Európával, amely- 
nek szakitania kell Moszkvával. 

BECK LONDONI UTJÁNAK 

CÉLJA LENGYELORSZÁG 

BEVONÁSA AZ UJ LOCAR. 

NÓBA 

(LONDON. (Reuter.) Az angol köz- 
vélemény egyre inkább megbarátkozik 
Oroszország kikapcsolásának gondola- 
tával és amint a Times irja, a hivata- 
los Franciaország se idegenkedik már 
ettől, olyannyira nem, hogy lemondott 

atról a tervéről, miszerint a Locarnó 
konferencia résztvevői közé a szovje- 
tet is beajálnlja. A német-olasz berlini 
tárgyalások ugyanis félre nem érthe. 
tően megmutatták, hogy mi leune egy 
ilyen irányu javaslat sorsa még akkor 

is, ha esetleg Anglia e kérdésben Pá- 
ris mellé állana. Hogy azonban az olasz 
német egységes érdekekkel szemben 

Páris megfelelő egyensulyt szerez- 
hessen, vetődött fel a uay dOrsayn 
Lengyelország részvételének lehetősége 
Beck londoni meghivása Reuter sze- 
rint ennek a gondolatnak eredménye. 
Ahhoz azonban, hogy Lengyelország 

- teszi hozzá Reuter - mint résztve. 
vő számba jöhessen elsősorban is en.- 

nek a tervenek diplomáciai előkészi 
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(LONDON.) (Reuter.) A lord Fly. 
mouth elnöklete alatt összeült be- 
nemavatkozási konferencián 27 nem- 
zet vett részt, tehát mindazok az ál- 
lamok, melyek annak idején a sem- 
legességi nyilatkozatot alátrrták és 
igy Porugália is. Németországot Bis. 
mark, Olaszországot ismét Grandi 
képviselte, mig Portugália nevében 
dr. Monteiro külügyminiszter jelent 
meg. A gyülés megnyitó beszédében 
lord Plymouth megismételte az ösz- 

(PARIS.) (Havas.) A Daladier el- 
nöklete alatt Biarritzban összehivott 
radikális párt kongresszusán a kom- 
munizmussal és a fasizmussal rokon- 
szenvü párttagok között ismét zajos 
és tumultuózus jelentek játszódak 
le, melyeknek csak Daladier energi- 
kus közbelépése tudott véget vetni 
Havas szerint a párt kebelében a 
világnézeti ellentétek oly nagyok, 
hogy könnyen szakadásra vezethet- 
nek. A párt egyébként végül is a spa 
nyol kérdésben a semlacaksáa allátt 

döntött. 
. 

szehivásnak a meghivókban már 
megadott okait. Közvetlen az elnöki 
beszéd után Majsky orosz követ egy 

nek, melyben Oroszország bejelenti, 

soraiból és szabad kezet biztosit ma- 
gának további magatantását illető- 
leg. A jövő hét szerdáján a német és 
olasz kiüldöttek fejtik ki a maguk 
álláspontját. 

Megismétlődtek a francia radikális 
párt ülésén a tumultuézus jelenetek 

KÜLÖNLEGES INTEZKEDE- 
SEK ÉS MINISZTERTANÁCS 
BRÜSSZELBEN A REX-PART 
HOLNAPI MONTSRE GYU. 
LESE MIATT 

(BRÜSSZEL.) (Havas.) Tekintet- 

párt vezére, ismételten kijelentette, 
hogy pártja gyülését minden körül- 
mények között megtartja a tegnap 
délelőtt összeült minisztertanács 
messzemenő intézkedéseket léptetett 
életbe a tüntető gyülés megakadá- 
lyozására. A minisztertanácsba be- 

Gyermeke iskolába jár? 

udi, febéerit, Iesrötlenii! 

el 
utasitották a munkásság 
ebbezését az oradeai 

emlékiratot nyujtott át az elnök- 

hogy kilép a semlegességet fogadók 

tel arra, hogy Leon Degrelle, a Rex 

vont vezérkari főnök és hadügymi. 

A világ minden táján fogalom, 
PALMA sarok. Összetételebe, 

mvellik egyedülálló értéke. Al iga 
zan tartós, rugalmas sarkot 

PALMA. 
választja. 

akar,, / 

Csak 
a PALMA védjegy jelent PALMA minőséget 

1 
uza 

- 1 ..... 

niszter a katonaság igénybevélele javasolták és erre ninden bizonnya sor is kerül, Már tegnap este készen, 
létbe helyezték a brüsszeli és a köz 
vetlen vidéki és környéki helyőrsé 
geket, melyeknek katonái meg Ios ják szállani az uccákat. Riadó hé. 
szültségbe helyezték a rendóroszta. 
gokat is és intézkedés történt a nyil 
vános helyiségek bezárására vonatk 
zólag is. 

MADRID ELESTE 

(LONDON.) (Reuter.) Angol poli: 
tikai körök véleménye szerint Mad 
rid eleste már egyáltalában nem le 
het kétséges. Franco csapatai min 
denütt diadalmasan nyomulnak elő 
re és a kormányon és intézedésein a 
fejvesztettség látszik minden vona- 
lon. A miniszteriumok hivatalnoki 
kara tegnap már megkezdette a vá- 
ros elhagyását, hogy a még szabad 
egyetlen országuti vonalon Barcelo- 
nában meneküljön. Maguk közül s 
miniszterek közül is csak Caballero 

forgal 
teret 

város 
nyár 
tottsá 
megel 
nüvös 

az ut 
percb 

den 
eső ZU 
nult f 

(CI 
törtér tése szükséges. Elsősorban azonban p a és Prieto maradtak még helyükön felé 

Németország és Olaszország hozzájáru. munka: ara választások és állitólag Rosenberg ovjet ségü lása. Nincs kizárva, hogy Eden római i n is előkészületeket tett a távozásra ci A 
utja alkalmával ennak a gonnolatnak ügyében zó le 
előmunkálatait kezdi meg. Becknek is 26 SZOVJETHAJÓ UTRA- kocsi 
nyilatkoznia kell, hogy mennyiben és Sulyosan maraszialó iféletekkel végzödött KÉSZEN a von milyen mértékben hajlandó támogatni a demisoaral polifikai gyiilkossagi per (LONDON.) A Daily Express ér- látva Franciaországot és főleg milyen állás- . , tesülése szerint e8t v eprese áll be és pontot foglal el a Duna-völgy kérdés.(ORADEA) Ismeretes, hogy az itteni Pavel segélykiáltásaira odaszaladt Co. Odessza kikötő ébe ea gőzös yé, hogy hen, melynek rendezését ftália kizáró. [szocialista párt felebbezése nyujtott mitia János és fia, továbbá Szilágyi hogy abba j i utra készel mege 
lag a római egyezmény szellemében be a törvnéyszékhez a munkakamarai András, Barland Theodor, Jurca The- rék ylkodn éve ha rosz szédb 
akarja megkezdeni. A Star szerint ez jelölő-lista elutasitása miatt. A tör- odor és megverték Bakter Györgyöt, dát végle otthan eziretgne ei igen a fordulat egyik legérdekesebb icje. vényszék tegnap hosszas tárgyalás hogy az belehalt sérülésebe. Erre a l. induljon A *végr jcló ée vee 1 zete a háborut követő évek diplomáciai után elutasitotta a beadott felebbezése- berálisok Stefan Florea és Treju Victor rek és re ülőgéi vanak ktllá a g) 
történelmének. ket. Az itélet indokolása még ismeret- ezetésépel alaposan helybenhagyták nia részérn melyet Mopekva nnt ke len. Comitiaékat. A törvényszé itia to .. ; LONDON SZERINT TATARES. Ugyancsak most hozott itéletet a Jánost, Bakter Pávelt. "i niosó mentevárat a nyugaton meg Emni CU UTAZÁSA ROMÁNIA ÉS örvényszék az ismeretes demsioarai odort és Jurea Theodort négy-négy ' A stefáni jel té szov- éy JUGOSZLÁVIA SEMLEGES- véres politikai gyilkosság ügyében is. évi fegyházra, Stefan Floroat és Treju jet különben má engt yntat szal 1 SEGÉNEK BIZTOSITÁSA voLr A vádirat szerint Stefan Florian az uj Victor 2-9 havi fogházra és ezer- Htja a fegyvereket és lözé elet Ch liberális községi biró Bakter Gheorghe ezer lej pénzbüntetésre itélte. - Spanyol ,és repillősén ste a fér 
(LONDON.) (Reuter.) Az angol la- tőkortesével egy mulatságról tért ha Ugyanakkor a tábla a dr. Löb László / . azásnak Ugyancsak mány len 1 

pok behatóan foglalkoznak Tatarescu amelyet a liberálisok győzelmének meg ás társai féle egy milliárdos szoszbér. aöntn , e az olasz kozrekat másil miniszterelnök belgrádi utjával és meg ünneplésére rendaztek. Hazafeleé me- ságolási per folyamán a tanuk és tött Ser bizonyi zólag nagy állapitj ák, hogy a Tatarescu-Sztoja: net közben találkoztak Bakter Pável és egyes vádlottak e ; gyüjtó ssze arra pnatkozó as ségg ak meg nem jelenése hogy éppen Moszkva sértette meg a dinovics találkozó célja a két ország 
semlegességének biztositása, illetve a 

Comitian Joan nemzeti parasztpártiak 
al. Stefán és Bakter Gheorghe megtá 

biztositás módozatainak megbeszélése imadták Comotiant és társát, Bakter 

miatt a tárgyalást december 17-re ha- 
lasztotta, 

benemavatkozási egyezményt és ada 
tait a londoni bizottág elé is fogja 
terjeszteni. 



áévfolyam, 1936. októbor 25. „lóestete 

(cLUJ.) Végre-valahára a város 
etősége rászánta magát, hogy a 

v, egyik legforgalmasabb utsza- 
vélat sétatér elejétől a Grigores- 

uccai hidig terjedő utrészt megja- 
elsa Ez az utszakasz évek óta való- 
ns szégyene volt a városnak. Az 
ségbi két évben egy-egy rövidebb 
t0 ezen az utvonalon rendbe hoz- 

k, de most végre megkezdték a 
tak adik résznek is a javitásut. 
1 z hogy erre valamivel korábban 
; jehetett volna gondolni. Ezt az ut- 
evitást el lehetett volna képzelni 
áron is, amikor süt a nap és az eső 

a befoyásolja a munkálatokat. A 
nyár folyamán azonban senki sem 
ndolt erre az illetékesek közül. 

ig szép idő volt, addig valóságos 
orfelhővel árasztotta el ez az elég 

forgalmasnak nevezhető ut a séta- 

teret és ennek tudható be, hogy a 

város egyetlen nagyobb parkja a 
ayár folyamán jelentéktelen látoga- 
tottságnak örvendett. Most, hogy 

megeredt az eső s beköszöntött a 
hüvös időjárás, mégis megkezdődöth 
az utjavitási munka is. A hó minden 
percben leeshet és akkor vége min- 
den munkának. Egyelőre azonban az 
eső zuhog és ezáltal a fél uttestre szo 

ult forgalom csak a legnagyobb ne- 

Miért kellett meost neki kezdeni 
aSétater és Grigorescu-ut eleje 
közti utszakasz rendbenozásának! 

hézségekkel bonyolitható le, mert az 
itt közlekedő hatalmas teherautók és 
zsufolt autóbuszok minden pillanat- 
ban elakadnak a mérhetetlenül 
nagy sárban és félórákig tartó gigaá- 
szi harc után folytathatják csak az 
utjukat. Ha pedig a nyár folyamán 
eszközölték volna a javitásokat, ugy 
a munkálatoknak ez a kellemetlen ki- 
sérőjelensége természetesen elma- 
radt volna. 
A másik hiba, hogy bár az esős 

időjárásra való tekintettel sietni kel- 
lene a munkával, az valóságos csiga- 
lassusággal halad előre. Elég régen 
dolgoznak már ezen a szakaszon a 
munkások és még mindig nem fejez- 
ték be az ut egyik oldalán sem, hol- 
ott annyi idő alatt azt a rövid terü- 
letet igazán régen elkészithették 
volna. 
Ha tehát már ilyen későre hagy- 

ták a javitási munkálatokat, legalábk. 
arra terjedne ki az illetékes ténye- 
zők figyelme, hogy meggyorsitsák a 
mostani csigalassuságu iramot és 
igyekezzenek a legrövidebb idő alatt 
befejezni a munkálatokat, mert a vá 
lalkozó vagy a munkások kénvelmé- 
ért végre mégsem lehet megbénitani 
ennek a környéknek a forgalmát. 

Még néhány napig 
s 

Ez 

OLC ÓN VÁSÁROLHAT A 

Az üzi 

kat rendkivül o1l 

Szerelmi kaland, . 

et megszünik 
MOST VÁSÁROLJON! 

KABÁT, cosTUM És RUHA SZÖVETEKET, SZÖVET, SELYEM, 

ó árban á s 

. CALrA DIGrr ERDINAND N. 20 

BARCMET maradéko- 
nk! 

amely a Pasteur- 
intezetben végződik 

(CLUJ.) Néhány nappal ezelőtt 
történt. Sim eul-Silvanieiből Cluj 
felé utazott egy fiatal, feltünő szép- 
ségü leány, akimek keresztneve Man- 
ci. A fiatal, elég jó családból szárma- 
zó leány teljesen egyedül utazott a 
kocsiba. Diosig állomáson felszállotr 
a vonatra egy fiatalember, aki meg- 
látva a szép leányt, belépett a fülké- 
be és udvriasan engedelmet kért. 

hogy ott ülhessen le. A fiatal leány 
megengedte, később pedig még be- 
szédbe is elegyedett a férfivel, aki 
Igen rokonszenves volt. 

Igy kezdődött az ismeretség, 
amelynek nem várt befejezése lett. 

férfi, miközben a vonat robogott 

luj felé, udvarolni kezdett a fiatal 
tánynak, aki szivesen fogadta ez: a 
széptevést. 

Chuj felé közeledtek már, amikor 
a férfi átült a leány mellé és hirte- 
en megcsókolta. Az egyik csók a 
másik után következett, Mindketten 
hagyon jól mulattak. A férfi való- 
sággal oda volt a leányért. 

Amikor már csak egy állomás volt 
ujig, a férfi találkáért könyörgött. 
Hol láthatom magát kedves 

Mancika? - kérdezte. 

- Sajnos, - válaszolta a fiatai 
leány, - a találkozás kisebb nehéz- 
ségekbe ütközik, ha csak... meg 
nem látogat. 

A férfi arcán kigyult az öröm. A 
kaland kezdett érdekesebb lenni. 

- Nagyon szivesen megl átogatom 
- szólt hevesen, miközben ujabb 
csókot lopott a leány ajkáról. - 
Vagy talán a legjobb lesz, ha mind- 
járt haza is kisérem. 

- Az bizony jó lesz, - felelte a 
leány, miközben alig birta e'palás- 
tolni, hogy hangos nevetésbe ne tör- 
jön ki. 
- Hol fog lakni Clujon? - 

dezte lelkesen a férfi. 
A leány ravaszul rámoslygott a 

férfire majd nyugodtan válaszotta: 
- A Pasteur-intézetben. - Majd, 

amikor látta a férfi elképpedt arcát 
hozzátette: - Ugyanis két nappa! 
ezelőtt megharapott egy gyanus ku- 
tya és most kezelésre megyek. 
A történet vége az, hogy a férfi 

tényleg elkisérte a leányt, ott is ma- 
radt ő is, ugyancsak, mint - keze- 

kér- 

lésre járó beteg. 

Évek óta nem volt olyan nagy ope- 
rett siker, mint a Csárdás. Minden elő- 
adáson lelkesedő, jókedvü közönség 
tapsolt a kitünő darabnak s a pompás 
előadásnak. Szombaton, vasárnap, hét- 
főn, csütörtökön is a Csárdást adja a 
szinház. 

A NÉMA LEVENTE 
A néma levente mult heti jubiláris 

előadásán tudvalevőleg az utolsó zu- 
gig megtelt a szinház és rengeteg em- 
ber volt kénytelen jegy nélkül távozni. 
Heltai Jenő nagyszerü darabja most 
vasárnap délután hatkor ismét müso- 
ron van. 
KEDD ESTE: ÉJJELI MENEDÉK- 
HELY PREMIER BÉRLETBEN 
Igen sok premier bérlő fordult a 

zinházhoz azzal a kéréssel, hogy Gor- 
ij Maximnak, a most elhunyt nagy 
[orosz irónak örökbecsü szinmüvét, az 
Éjjeli menedékhelyet premier bérlet- 
ben is adják elő. A darab teljesen mo- 
dern, ujszerü rendezésben elevenült 

A Csárdás sikere 
most fel, a mi szinpadunkon. Kedd 
este adja ismét a szinház az Éjjeli me- 
nedékhelyet. Azok a premier bérlők, 
akik nem kivánják megnézni a dara- 
bot, kedd délig becserélhetik jegyeiket 
a pénztárnál. 

CSODAHAJÓ 
A szinház november elején befejezi 

első helyi ciklusát és turnéra indul, 
hogy más városokban is eleget tegyen 
kötelezettségeinek. A cikklus utolsó 
operett-premlerje pénteken este lesz. 
Három nagyszerü márkás szerző kitünő 
operettje, a Csodahajó kerül bemutatás 
ra. Márkus Alíréd zenéje, Kellér De- 
zső és Kardos Andor szövege olyan ér. 
ték, amelyet a szinház a legnagyobb 
operett-revüknek kijáró káprázatos ren 
dezésben állit ki. uran 
A csodahajó dominálni fogja a ezin- 

ház következő heti müsorát, kivéve a 
vasárnapi napot, amikor Mindseentek-: 
re való tekintettel a szinház nem ját- 
szik zenés darabot. 

(MEDIAS.) A város által adomá- 
nyozott, belvárosban fekvő helyen 
megkezdődött a félmillióba kerülő 
anitárius templom épitése. Ez a vá- 
ros az utóbbi időben kereskedelmi- 
leg nagyon fellendült. Mintegy 3500 
magyar munkás foglalatoskodik a 
gyárakban, mig maga a város vegyes 
lakosságából tevődik össze. A ma- 
gyarpárt ifjusági vezetője, dr. Bara- 
bás ügyvéd és Bende Béla lelkész lel- 
kes munkája egy tömeggé kovácsol- 
ták össze a magyarságot. A mediasi 

magyar ifjuság most épit egy mun- 
kaházat is. Itt ebben a városban a 
katolikusok, reformátusok és unitá- 
riusok „egy szivvel és egy lélekkel" 
delgoznak. Az unitárius templonira 
összegyült félmillió lejt főleg az ifju- 
lság hozta össze. Tánccal egybekötött 
kultur-estélyeket nendeznek minden 
este. Erre az összejövetelre minden 
magyar eljövetele erkölcsi kötelcs- 
sége. Aki nem jelenik meg, az „er- 
kölcsi támogatás-dijat" köteles az 
egyletnek elküldeni. Ezenkivül emli- 
tésreméltó P. Timoteusz ferencrendi 
rendházfőnök munkájának felemlité- 
se. Ha a magyar társadalom valame- 
lyik tagja bajba jut, köteles jelenteni 
a magyarság segélyező osztályának, 

Példát mutat az alkotó munkára 
és összelartásra Medias város 

békés magyarsága 
amely anyagiakkal is támogatja a 
tagokat szükség esetén. A mult év 
folyamán a szegény szülőknek tanit- 
tatási költségre a segély-osztály 
több, mint 50 ezer lejt osztott szet. 
Ezenkivül összeköttetéseket terem- 
tettek a külfölddel, amely elősegiti 
az ifjuságot, hogy ingyenes tanul- 
mányutakon vehessen részt. Az 1dén 
hét magyar ifju járt Németország- 
ban és Olaszországban külömböző 
közgazdasági és szociális problemák 
tanulmányozása céljából. 
Az egyletek ülésein a papok, min- 

dig utat mutatnak s az üléseken a 
tagoknak is járniok kell. Bevezették 
a „bojkott-bizottságot", amelynek 
az a hivatása, ha valaki az ifjuság 
közül erkölcsileg, vagy faji érzését 
ben megtántorodik, akkor a hit-beli 
megerősitéssel és felvilágositással 
szolgál. Ez a munka azt eredményez- 
te, hogy a magyarság teljes lelki kö- 
zösségben él és egymást minden lé- 
pésében ellenőrzés alatt tartja. Ez a 
példaadó lelki-közösség jó volna, ha 
mindenhol gyökeret verne és faji, 
szempontból a tántorgó lelkeket ösz- 
szefogná és egy frontba állitaná a 
lelki együttmüködés zászlaja alatt: 

(zgy.) 

25 lejért övemezs S értékes könyvet 
kapja a 

könyvkereskedésben, Mamorandulul 16. 9 9 

nRáskal Ferenc: A csodamajom - Barta Lajos! Őrváany - Lovászy 
Károly: A szivem - Marcelle Timeyres: Madamae Pompadour sze- 
relmi élete - Száp Ernő: Régi kedvűünk 

nár Jenő: Béldának okáért... 
arta Lajos: az elsülyedt világ - Mol. 

- Szederkényi Anna: Sorsok, ha 
találkoznak - Hangay S. Meztelen emberek E tLonászy K.!1 A szívem 

et 
66 

könyvkereskedésben, Memorancdulul 18. 9 9 1 
re e " 



e. otnAc 

TELŐLTÖrI, OLTÖNYÖMET, TÉLIMADAÁTOKAT 
MÉSZEN, VAGY MÉnET UTAN A LEGDIVATO. TE 

DAVILLA-SZINHAZ HETI 

MUSORA: 
Szombat d. u. 4: HAJDUK HADNA- 

GYA. (lfjuság előadás, olcsó helyárakkai) 
Este o: CSARDÁS. (Hetedszer. 
Vasáruap a. u. 3: MARICA GRóÓf NőŐ 

(Főszereppen Solymosán Magdával, olcsó 
helyárakkal.) 

D. u. 6: A NEMA LEVENTE. (Huszon- 
hatodszor.) 

EÉste 9: CSÁRDÁS. (Nyolcadszor.) 
Hétfő fél 9: CSÁRDÁS. (Kilencedszer.) 
Kedd fél 9: ÉJJELI MENEDÉKHELY. 

(Premier-bérlet 7. szám.) A premierbérlők 
jegyeit kivánatra kedd délig becseréli a 
pénztár.) 
Szerda: Román előadás. 
Csütörtök fél 9: CSÁARDÁS. (Tizedszer.) kerei meglesték, 
Péntek fél 9: CSODAHAJóÓ. (Kellér De- 

zső, Kardoss Andor és Márkus Alfréd 
nagysikerü operett-revü ujdonsága. Rende 
ző: Gróf László. Főszereplők: Solymosán 
Magda, Stefanidesz IIi, Wojticzky Elvira, 
Miklóssy Margit, Jenei János Tompa Sán 
deor, Csóka József, Tóth Elek, Fülöp Sán 
dor Deésy Jenő Csengeri Aladár Rajuai 
Sándor. Kagyogó uj diszletekkel és jenme 
zekkel. Premier bérlet 8. szám.) 
Szombat d. u. 5: PARMAI HERCECNŐ. 

(Oicsó helyárakkal.) 
Este 9: CSODAHAJÓ. (Másodszor. (Ren- 
des bérlet 8. zsám.) 
Vasárnap d. u. 3: Mindszentek ünnepe 

miatt 3 órakor nem tart a szimház elő- 
adást. 
Délután fél 7: HAMLET. . 

Este 9: URILÁNY. (Züahi Lajos világ- 
sikerü szlnjátéka huszonmkettedszer.) 
Hétfő fél 9: CSODAHAJÓ. (3-adszor,) 
Kedd fél 9: CSODAHAJó. (4edszer.) 
Szerda fél 9: CSODAHAJó. (5-ödször.) 

ROMAN OPERA MUSORA 
Vasárnap október 25. (Matiné.) 

Chenier. 
Hétfő, október 26: CIGANYBÁRÓ. (E. Na- 

nu szopránnal). 
Szerda, október 25 este: Álarcosbál. 

Aodre 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA: 

Szombat, vasárnap: 
AZ UTOLSO AKKORD. A velencei 
filmversenyen első dijat nyert remek- 
müű. Főszerepekben: Tasnády Fekete 
Mária (volt magyarországi szépségki- 
rálynő) és Lil Dagover. 
RÓYAL MOZGÓ MUSORA: 

Ma, szombaton és holnap, vasárnap ÖR- 
VÉNY, A legszebb francia film. Csak 
felnőtteknek. 

Vasárnap délelőtt matiaé: GULLIVER. 
Szovjet film. Gyermek-jegy 10 lej, 
földszint 19, balcon 12 plusz 4. 

EDISON MOZGÓ MUSOKA: 
3 sláger egyszerre - román és magyar 

feliratokkal. I. COWBOY MILLIO- 
MOS. A szezon legizgalmasabb cowboy 
filmje Georg O'Brien-nel. II. A ZOLD 
KALAP. (Végzet.) Mélyen megható 
dráma. Constance Benne:ch, Herbert 
Marscha'l. III. KÜZDELEM AZ ÓCEAN 
HULLAMAIVAL. Helyárak: 10 és 15 
lej. Kezdete. 3, 6, 9. 

MUNKZAS-MOZGÓ MUSORA: 
Szombat. vasárnap 3. 6, 9-kor dupla müsor: 

DR. SOCRATES. Gangszter-film. Fő- 
Paul Mumi, Ana Dvorák. 1I 
OLY. Izgalmas bünügyi drá 

2. Walter Hutson Constance 
-- IIII. Journal. Helyárak 10 

és 12 lej, plus 3. Román, magyar fel- 
ira ok, 

Hétfő, kedd. szerda. I. DR. MARCH 4 LÁ- 
NYA. Társadalmi dráma, Fősz. Lukács 
Pál, Catherin Hepburn és Joan Benett 
II. KOZÁKOK. Örosz dráma. Fősz.: jo 
sé Moica. 
SELECT-MOZGÓ MUSORA: 

Szombat, vasárnap.: 
CIGÁNYOK. Stan és Bran közkedvelt 
komikusok legujabb szenzációs zenés 
operettje, 
URANIA-MOZGÓ MUSORA: 

Szombat, vasárnap.: 

- 

SABBAN fs iroolcsóDBaN TAMA 

zeimet aratott a Venus fölött. Tárgyila- 
gos krititkák szeriat a Juventus gyózelme 
teljesen megérdemelt volt, a Venus fana- 
tikus közönsége azonban a mérkőzést ve- 
zető dr. Ciurel Iiie cluji birót vádolba az- 
zal, hogy az ő rosszhiszemü játékvezetése 
döntötte el a mérkőzés sorsát. a Juven- 
tus javára. A mérkőzés után a Venus druk 

amikor Ciurel dr. el- 
hagyta öltözőjet és kőzáport zuditottak 
rá. A kövek közül több fején találta a bi- 

! 

(CLUJ.) Tegnapi számunkban jelentet- 
tük, hogy a nagy érdeklődéssel várt baj- 
noki mérközésre, ugy az U, mint a Victo- 
ria erősen készül. Mindkét csapat legerő- 
sebb összeállitásban veszik fel a küzdelmet. 
A két csapat vasárnapi összeállitása a kö 
vetkező: Victoria: Munteanu II. Straja 
Felecan I. - Farkas Páll, Nistor (Cor- 
nea, Munteanu I. Pop III. Felecan II. Ca- 
pusan. - U.: Sepsi - Borgea, lancovici 
- Stefanescu, Gain,. David = Benkő, Dra 
ga Szaniszló, Pioesteanu Surlasiu. A mér- 
kőzést, amely delutan 3 órakor kezdődik 
Piky Kroner vezeti. 
A sporttelep rendezőbizottságának elnö- 

(NEWYORK.) A magyar és 

az olasz Bonadio szenvedte el érdemtele- 

Pompás futbal müsor! 

nagy napjuk lesz. A müsor egyik kiemei- 
kedő pontja Chinezu.-ILSA-Crisana mér- 
köőzés, amelyen a helyi csapat esetleg re- 
vánsot vehet az elmult vasárnap a CAO 
csapatától elszenvedett onaedai balszeren 
csés vereségért bár a Crisana igen nagy 
ellenállóképességü csapat. Az érdekesnek 
igérkező összecsapás délután 3 órai kezde-- 
tei a Banatul pályán lesz. - Egy másik 
ugyancsak nagyon érdekes mérkőzés dél- 
előtt az Electrica-pályán kerül lebonyolitás 
ra a Román Kupáért, CAMT és az UDR csa 

-ée 
sorsdöntő derbyke a 

programon 

Timisoarán vasárnap a futball hiveinek, 

ciurel dr. a hadügyminis teriumnál fejelentette 
a Venus vaezetőséget 

(BUCURESTI.) Ismeretes, hogy a mult 
héten szombaton a Juventus meglepő győ- 

rót, aki életét csak ugy tudta megmente- 
ni, hogy visszavánszorgott öltözöjébee. a 
hol orvosi segélyben részesitették. Ciurel 
dr. másnap feljelentést tett a hadügymi- 
nisztériumban Dumitrescu kapitány és a 
Venus még, két más katona vezetőségi tag 
ja ellen, akik - a biró kérése ellenére - 
nem gondoskodtak védelméről és vállvono- 
gatással feleltek azou kérdésére, hogy ve- 
szély nélkül elhagyhatja-e öltözőjét. - 
A botrányos merkéőzésnek igy még nem 
csak a szövetségnél de a hadügyminiszté- 

Iriumnál is lesz folytatása. 

vasárnapi labdarugó. 

ke felhivja ugy az U, mint a Victoria ösz- 
szes rendezőit, hogy vasárnap délben tél 
1 órakor jelenjenek meg a sporttelepen. 
Délelőtt 11 órakor a CAC a Ceramica el 

len játszik a C-liga bajnokságért dr. Ghi- 
lezan biráskodása mellett. - A részletes 
program a következő: 
Nagypálya D. e. 0 órakor. CMSC-Itag- 
gibbor I. o. bajnoki. 11 órakor: CAC -Ce- 
ramica, 1 órakor: Victoria -Gelu ifi baj- 
noki, 3 ónakor ÚU-Victoria A-liga bajnoki. 
Kispálya: D. e. 0 óra: Reuniunealur- 

natoria I. o. bajnoki, 11-kor: Eeho-Av- 
ram lancu I. o bajnoki 1 órakor Unirea 

-Turnatoria ifi baijroki. 

Ismét győzött Europa ökölvivocsapala 
olasz ver-) nül. Az európai csapat tegnap Newyork- 

utolsó mérkőzését is megnyerte Brooklyn ban hajóra szállt és visszautazott Euró- 
válogatottja ellen. Az egyetlen vereséget pába. 

esz vasárnap Timisorán 

patai között. A taláikozón eldől majd, hogy 
melyik csapat volt érdemesebb a B-Ligába 
való bejutásra. A hazai pálya a CAMI 
együttesének ad több esélyt. Ezenkivül még 
két C-liga mérkőzés is lesz, amelyeknek so. 
rán az Electrica a brádi Mica csapatát lat- 
ja vendégül, mig a Politechnica és a Pro- 
gresul csapatai között helyi derby lesz. E 
mellett még az első osztályban és a másod 
osztályban, a tartalékbajnokságban, az if- 
jusági bajnokság két osztályában, valamint 
a törpe bajnokságban „teljes üzem" van, 
összesen nem kevesebb, mint 35 mérkőzés. 

Győzöli az ICSA fenisz- 
gárdája a fimisoarai 
vasuiasok csapata 

ellemn 

(TIMISOARA.) Nagy meglepetésre jólsi- 
került revánsot vett az ILSA jóképességü 
tenniszgárdája a helybeli CFR kiváló jaték 
erőt képviselő csapata ellenm. Az eredmé- 
nyek a következők: Hegyi (ILSA)-Czapp 
(CFR) 6:3, 6:2, 6:3. Schimmer (ILSA)-16. 
rinczy (CFR) 6:0, 6:3. 8:6. Franck (ILSA)- 
Ludwig (CFR) 7.:5, 6.8, 7.3. Schimmer - 

sa)-Wátz (CFR) 0:6. 7:5, 8:6. Schimmer- 
Franmck-Lőrinczy-Ludwig 6:3, 62. 
Czapp-Hegyi-Schimmer 4:6, 7:5, 9.7. o:8. 

MA ESTE 0 ÓRAKOR BOXVERSENY A 
MUNKÁSKLUBBAN ] 

(CLUJ.) Városunk ökölvivő sportja ör- 
vendetes fejlődés elé néz a munkássporto- 
lók bekapcsolódásával. A CMSC ökölvívó 
szakosztálya most áil leigazolás alatt és 
az országos szövetséghez való lecsatlako- 

lzása folytán városunkban is megimdulhat 
a kormoly versengés a már meglevő, de ke- 
veset szereplő egyesületek között. Szoniba 
ton, ma este pontosan 9 órai kezdettel 
vendégboxolék bevonása mellett rendezi 
a CMSC saját klubhelyiségében, Str. Pegi- 
na Maria 11 szám alatt első nagyszabásu 
bemutató versenyét, mely egyuttal váloxa 

AZ ALADIRALIS, szenzációs vigjáték 
Főszerepben: Szőke Szakáll 

tó jellegü is lesz a kerületi bajnokságokra. 
Dorian (Darolcezy) országos, Vládutiu ke 

Wátz- 

czazzmo 

rületi bajnokok, Marmor, Varga, Csizma- 
dia Priszter Weisz és más elismert boxolók 
részvétele fogja biztositani a mérkőzés 
magas nivóját és érdekességét. 

ORADEAI JELENTÉS szeérint a Crisana 
vezetősége tegnap ehatározta, hogy ha a 
labdarugószakosztály sulyos anyagi ba- 
jain valamiképpen nem sikerül segiteni, 
ugy futballcsapatát feloszlatja, Ezt a Lab- 
darugó Szövetséggel is közölte s ha vasár- 
napig nem lesz valami kedvező fordulat a 
dologban, ugy a csapat Tmisoaran a Chi- 
-nezul ellen már nem is áll ki, 
AZ UEC JUBILEUMI ÜNNEPSÉGE ma 

este 9 ónakor kezdődik a Román Operá- 
ban óriási érdeklődés kiséretében. Az UEC 
az crszágos villamos-kongresszus résztve- 
vőinek tiszteletére ma délben az Auto 

AClub helyiségében bankettet rendezett a 
melyen számos felköszöntő hangzott el és 
éltették az UEC eilnökségét és dr. fuliu 
Hatigeanu egyetemi tanárt. 
MEGHALT MAGYARORSZÁG GYOR 

KORCSOLYAÁZÓ BAJNOKA. Eőötvös Zol- 
tán, Magyarország sokszoros gyorskor- 
csolyázó bajaoka Zegnapelétt hastifusz kö 
vetkeztépben tragkus hirtelenséggel el 
hunyt. Temetése tegnap volt Budapester 
óriási részvét kiséretében, 
A CAC szezenzáró atlétildai versenyét 

vasárnap délelőtt 6 és délután fél 3 órai 
kezdettel rendezi meg a Károly kiráv- 
parkban a város összes atétáinak részvé- 
telével. 

Plata Uniril No. 10. 
nossAci KÖNYVEI VASAnon 

lÉdes must 
termelőnél kapható Hterenkér 
is Strada Motior no. 23a am 

BARCELONÁBAN MÉG 
LOZNAK, Vasárnap a helyi válogatun 
2.0 arányban győzött Valencia város váló 
gatottja ellen. - A sporttelep mellett re. 
pülőgép elháritó ágyuk és gépfegyverek 
meredtek a kék égbe... 

(LONDON) West Hamö united-Olim 
pidue Marseille 4:3. A francia csapat ígen 
jól játszott. 
A MAGYAR NEMZETI LABDARUG. 

BAJNOKSAGBAN VASÁRNÁP a követe 
ző mérkőzéseket játszák le: IHungária,. 
zsébet, Soroksár. Ujpest -Haladás, Kispan 
Nemzeti, Elektromos-Bocskai, Budato 
-1II. ker.. Szeged-Ferencváros, 
baton a Phöbus a Budai 11 ellen 
bajnoki meccsét. 

FUTBAL 

Szom. 
játsza 

adtunk arról. hogy a mult héten szerdán jel Cseh, a magyar válogatott csapat jobb. 
összekötője „kirugot: a hámból". Az MIS 
kémei az esetet jelentették Dietz dr. sz8. 
vetségi kapitánynak aki most 50 pengő 
pénzbirsággal büntetie a játékost, aki azt 
vallotta, hogy az éj folyamán mindössze 
hét deci bort ivott meg. 

Teke-sport 
A MATADOR vasárnap délután 6 órakos 

versenyez a Kovács-pályán a Vármegye 
kupáért. 
A BOHÉM 140-118 arányban nyert a 
Speranta ellen mérkőzésen. (10 játékos.) 
A JÓBARÁT hölgycsapata zásziószulla. 

got adományozott az oradeai Matador zász 
ójára. Szabó Lajosné, Matador zászlóanya 
most meleghangu köszönőlevelet küldöti a 
Jóbarátnak, amelyet a szövetség alemök 
Móricz Béla tegnap este adott át a eluji 
csapatnak. Ugyanezen alkalommal adta 

szövetségi alelnák Pop Gézámak a Jó 
barát tagjának a Sorecani-i egyéni verse 
nyen 00 játékos közül nyert első diját 

(0 A CLUJI REFORMAÁTUS NŐSZÖVET 
SÉG október 25-én, vasárnap délután 6 órai 
kezdettel a belvárosi. Cogaáiniceanu'uccai 
református templomban az istentiszé-let 
keretében templomi hangversenyt rendez, 
melyre szeretettel hivja meg tagjait, ba- 
rátait, ismerőseit és mindazokat, akik ér- 
deklődéssel viseltetik a Nőszövetség mun- 
kája iránt, hogy minél nagyobb számban 
sziveskedjenek megjelenni, A hangverseuv 
müsora a következő. Gyülekezeti ének. - 
Bibliaolvasás és ima. Karéneket ad elő a 
Leánygimnázium énekkara vezényel s. 
Ceglédy Emma. Előadást tart László Dezső 
vallástanár. F. Hiller. Ima, Mendelsoha: 
Éliásból ária. Énekli dr. Gündischmé, Foga- 
rasi Klára, kiséri Braun Ferenc. G. Reiche 
(1667-1734): Három szonatina vonósné- 
gyesre I. Allegra Andante, II. Alla breve. 
III. Adagio. Allegro. Adagio, Eőladja a Ia. 
katos venősnégyes. (Lakatos, dr. Ihász, dr. 
Holló, Mestitz.) Énekel a Törekvés daikar. 
Vezényel Kárpáti E. karnagy, Gyülekezeti 
ének, ádás, Belépődij mincsen. Az önkéntes 
perselyes jadományokat a Nőszövetség a 
szegénysorsu gyermekek karácsonyi felru- 
házására forditja. 

.......... 

- Cluji tőzsdi árak. A cluji tőzs- 
dén a tegnapi zárásig a következő 
árak alakultak ki: Buza 77-78 kg. 
2-3 zázalék idegen anyaggal 435 lej 

gen anyaggal 320, zab 40 kg.-os 3- 
4 százalék idegen anyaggal 280, küu- 
korica régi 325, uj 285, mák 280, ló 
heremag 2100, lucernamag 2200. 
liszt 0-ás 900, 4-es 830, 5-ös 800, in- 
tegrális 78 százalékos 780, 80 száza: 

oszt. 450, II. oszt. 370, korpa I. oszt 
290, II. oszt. 250, széna I. oszt. 110, 
II. oszt. 95, lucerna, lóhere 145 é5 
buzaszalma 80 lej. 

DRAGA A BOR BUDAPESTEN. Hia 

árpa 59-60 kg.-os 4-5 százalék ide- 

lékos 775 (zsák nélkül), máléliszt 1 
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yet es halál heti kronikája 
a1 anyakönyv tükrében 

cLUl) Az anyakönyvi hivatal városunk 

Clktőber 17-34.) népmozgalmi adatait 
peti kezökben ismerteti: 
aköv ágo: kötötb. 25 pár. 
Született: Stuparin loan gör. kat. Suteu

 

a gör. kat. Trunta losif gör. kat. Ladar 

Évtan gör. kat. Samolla Constautia ort. 
miorjáni fidikó ref Cnaciun Cristea ort. 

pa eanu Tiberiu gör. kat. Danicico Joe 

M Timis Nicolae gör. kat. Sebestyén An- 

ort óm. Kat. Sebeslyén Jenő róm. kat. Tö. 

1 ferenc ref. Eikler Olga róm. kat. Matei 

Veronica gör. kat. Matei Ileana gör. kat. 

tahám Edit izr. Corcea Elisabeta gör. 

tat. Crisan Emil gör. kat. Aruncuteanu Ma 
ja gör. kat. Nutu Constantin ort. Bogdan 

ávtan ort. Neehifor Gavrii gör. kat. 
fessler Eduard izr. Nistor Veronica gör. 

t Arcan Gelu ort. Rein Mária róm. kat. 

Baranyai István róm. kat, Suciu Mria ort. 

iu 
SHandel józsef róm, kat. Radovschi Se- 

Ver izr. Moldovan Rudolf gör. kat. Prodan 
ivia gör. kat. 
Meghalt: Lingurar Aurona 4 hónapos gör 

kat. Kovács Sándor 1 hónapos róm. kat. 

Beczéné Györffy Mária 28 éves róm. kat. 

Popné Popjuliana 40 éves gör. kat. Dézsi 

Agnes 31 éves ref.fordai László3 éves r. 

kith. Dicziné Boros Rozália 36 éves róm. 

kat. Szlválssyné Vass Antónia 80 éves ref. 

Coldstein Magda 2 napos izr. Erdei Leo- 

pold 65 éves izr. Forisné Pleminger Amália 

jy éves róm. kat. Rusuné Wagner Anna 46 

éves luth. Mirceané Fagadar Maria 31 éves 

gör. kat. dr, Stefanescu Cristea 33 éves ort. 

terganezyné Kraft Máira 59 éves róm. kat. 

Mepe Károly 71 éves róm. kat. Lujerdea- 
nu Emilia 28 napos gör. kat. Telegdiné Csá 

kány Lujza 74 éves róm. kat. Dragan Va- 

lr 22 éves gör. kat. Gevölb Salamon 74 

gves izr. Ladar Stefan 3 napos gör. kat. 

lascu Nicolae 4 éves ort. Olahné Popa Flo- 

áre 00 éves gör. kat. Kornblau Náthán 75 

éyes izr. Rusu Ana 3 hónapos gör. kat. lé- 

árd András 18 éves ref. Spaller Katalin 21 

eves róm, kat. Imecs Márton ?7 éves róm. 
kat. Pinteané Cornea Anna 46 éves gör. 

kat. Dózsáné Csiki Jolán 70 éves róm. kat. 

Ielezan Joan 35 éves gör. kat. Kerekes La- 

jos 2 hónapos ref. Kerekes Albert 2 hóua- 

p0s ref. dr. Mateescu Vasile 28 éves ort. 

Kovács Sándor 52 éves ort. Bustya János 

13 éves ref. Groszmamn Ilona 36 éves izr. 

Tcacenco Petre 22 éves ort. Dobai Sándor 

74 éves ref. 

HADBIRÓSÁGI HIREK 

(CLUJ.) A VI hadtest birósága 
tegnap itélkezett Jacobas Ioan és I.as 

Mhai Valea Seaca községi határát- 

lépők felett, kik 5-5 napi elzárást 

kaptak. Szilágyi László 32-es tüzér- 
katonát lopásért egy hónapi börton- 
re és 400 lej pénzbüntetésre itéltek. 
Donca Vasile 10-es hegyivadász-ka- 
tona betöréses lopásért egy hónapot 
kapott. 

JoGERöSSE VALT A VASGÁR- 
DISTA JELVÉNYEK VISELÉSE- 
VEL VADOLT DIAKOK FEL- 

MENTÉSE 

(CLUJ.) Handra lon, Man Dumit- 
ru és Irimie Vasile albaiuliai diákok 

ügyét tárgyalta ma délelőtt a helyi 
itélőtábla. A három diákot ugyanis 
azért helyezte vád alá az ügyészség. 
mert 1935. december hónapjában a 

betiltott vasgárdista alakulatok jel- 
vényeit viselték. Egyuttal Lupu Ioan 
nevü negyedik társukat is a vádlot- 

tak padjára ültették, mivel megálla- 
pitották róla, hogy vasgárdista jel- 

vényeket adott el. Azonban a tör 

vényszéki tárgyalás alkalmával az 
albaiuliai biróság mind a négyüket 
felmentette. 
Ma a felebbviteli tárgyaláson Ilea 

dr. főügyész-helyettes kérte az ügy 
elhalasztását a vádlottak beldézése 
eéljából, de a tanács az ügyészség in- 
ditványát elutasitotta és helyben- 

hagyta a törvényszék itéletét. 
eetesa 

.. 

- Adományok. Bálint család ne- 

vében köszönettel nyugtázzuk N. N. 

Szent Antal nevében beküldött 20 lej 

1 

Paulan ort. Buksa József róém. kat.. 

Ileana gör. kat. Rigó Silvia róm. 

zD 

Z Motas ve 

földgáz tár 

gyalásról, amely néhány nappal ez- 

előtt folyt le Dregan polgármester és 

Motas, a Földgaztársaság vezérigaz- 

gatója között. Most alkalmunk volt 

ezen tárgyalások lefoyásáról beszél- 
getést folytatni magával Motas ve- 

zérigazgatóval, aki a következőket 

mondotta: 

ZA tárgyalások folyamán két- 

három olyan pont vetődött fel, meiy- 

re nézve még nem tudtunk meg- 

egyezni, de amelynek keresztülvitele 

az én társaságomnak sokkal fonto- 

sabb érdeke, mint a városnak s igy 

azokat én magam is szorgalmazni 

toknak két év alatt való befejezése. 

A város ugyanis még mindig ott tart 

hogy büntető szankciókat akar fel- 

venni az esetre, ha ezek a munkála- 

tok két éven belül nem nyernének be- 

fejezést. 
- Joggal kérdezhetem, kinek a 

legsürgősebb az, 

mi fedezzük, 

kálni. 
Ezért nevetségesnek tart k 

minden ilyen büntető pontot és meg 
is indokohatom, hogy miért. Tudni 

kell azt, hogy a munkálatok elvégzé- 

séhez nyers anyagokra és szerszá- 

mokra van szükség. Már magukat az 
egyes szerszámokat is csak a külföld- 

ről tudjuk behozatni, tehát import- 

engedélyek szükségesek. Mi mindent 

elkövetünk ennek megszerzésére, d 

amennyiben ez lehetetlenné válnék, 

rajtunk kivül eső okokból cset- ugy 
adományát. t leg 

a Cluj) vaárosával folytatott 

(CLUJ.) Beszámoltunk arról a tár-1 

akarom. Ilyen pontok a csővezetékek 

ügye, illetve a bevezetési munkála- 

hogy minél előbb 

készen legyenek a munkálatok? Ne- 

kem-e, vagy a városnak? A munká- 

latokhoz szükséges összeg kiadásokat 

tehát minél hamarább 

készen kell lennünk, ha azt akarjuk, 

hogy jövedelmet is tudiunk produ- 

szüneteltetnünk kell a munkála. 

gyalásokról 
tokat. 
- Megtörténhetik az is, hogy 

rendkivül esős idők következnek, mi- 

kor szintén egyidőre meg kell állani 

a munkával. Aztán itt van az az eset, 

hogy a jelenleg különböző csöveket 

gyártó üzemeknek magasabb rendel- 

kezésre egyszerüen be kellett szün- 

tetniök a mostani gyártásukat és 

hadfelszerelési gyártást kellett elő- 

térbe helyezniök. Ez ugy-e olyan 

felsőbb érdek, amellyel szemben mi 

hiába is küzdenénk, csöveink gyár- 

tásáért. 
Mi igenis ambicionálni akarjuk 

a gyors munkát. Azt akarjuk, hogy 

a ciuji munkálatok részünkre reklá- 

mot is jelentsenek. Azonban az ilyen 

felsorolt esetek előfordulása - amis 

valljuk be - igazán nem látnánk 

szivesen, bekövetkezés esetén mégis 

csak feltartanának bennünket a 

munkálatoktól. 
Nekünk a pénzünk meg van. 

ezekre a munkálatokra és azokat ni- 

nél hamarább megkezdeni és befe- 

jezni akarjuk. Azonban csak kurió- 

zumként utalok arra, hogy a régi 

magyar szerződésben, mely előszön 

intézkedett a földgáznak Clujra va- 

ló bevezetéséről, három év volt ki
köt- 

ve a vezetékeknek a város határáig 

való lefektetésére. Már pedig a régi 

magyar uralom igazán pontosan ki- 

számolta azt az időt, amire a mun- 

kálatoknak szüksége van és ak- 

kor igazán nem voltak behozatali és 

deviza-nehézségek... 

Az ALBAÁN EXKIRÁLY ROMÁN 

AÁLLAMPOLGÁR AKAR LENNI. 

Wied hereeg, az albán exkirály, aki 

Bacauban telepedett le, román állam- 

volgárságért folyamodett az igazság- 

ügyminisztériumhoz. A minisztertanács 

nyilatkozik 

k d zét 

- HAJOKATASZTRÓF Tokió- 

ból jelentik: Az Aishu Mani ezertonnás 

hajó Karaftánál elsülyedt. A segitségé- 

e sietett gőzösők már nem találták. 

35 tagu személyzete a hullámokban 

lelte halálát. Egy 10 ezer tonnás szál- 

litó hajó szintén elsülyedt. Legénysé- 

gének sorsa ismeretlen. 

- Tiltakozik a zsidóság a hittan- 
tanitásnak az állami iskolai épületek- 

ből való számüzése miatt. Ismeretes, 

hogy a közoktatásügyi minisztériam 

ujabb rendelete értelmében az állami 

iskolák épületében tilos a zsidókaak 

a hittan tanitás. A zsidóság ezt a ren 

deletet magára nézve érthetően sé- 

relmesnek tartja és ezért a Zsidó 

Központi Tanács elnökével, Niemero- 

ver főrabbival az élén Bucurestiben a 

minisztériumban lépéseket is tett a 

sérelmes rendelkezés visszavonásá- 

ra. Az ardeali hitközségek részéről 

dr. Fischer József, Wesel Albert fő- 

rabbi és Lax Salvator hitközségi tit- 

kár buzgólkodnak, illetékes helyeken 
a zsidóságot sértő rendelkezés visz- 

szavonása érdekében. 

- Nagy sikere volt a Petruca- 

Rezik hangversenynek Turdán. Pet- 

ruca tanár és Rezik Károly előadó- 

müűüvész turdai hangversenye rendki- 

vül nagy siker mellett zajlott le. Pet- 

ruca tanár, aki a cluji zenekonzerva- 

tóriumnak volt előbb kitünő növen- 

déke, majd Pollermann Aranka, Bo- 

bescu és Rezik nagy jövőre jogositó 

tanitványa volt, hegedüjén főleg 

Mendelsohn, F. Bartholdy Op. 64., Pa 

ganin Caprice XX., de különösen No- 

Vacek Perpetuum mobile-jének művé. 

szi előadásával váltott ki hatalmas 

tapovihart. A müvész hegedüjén tel- 

jes mértékben érvényesült nagyszerü 

technikája, kitünő tudása és elsőran- 

gu előadó képessége. Rezik Károly a 

zongorakiséretet a legkif stala- 

nabb, tökéletes művészettel látta el. 

A hangversenynek minden tekintet- 

kedvező véleményezést adott. Iben a legteljesebb sikere is volt. 



A próhirdetések 
LEVELEZES 

50 ÉVES nyugdijas uriember keres egy 
igazi uri nőt, ki a háztartását vezeti, min- 
den van a háznál, csak a nő hiányzik, 
nyugdijas özvegy előnybe részesül. Tetjes 
cimet kérek a kiadóba „nyugdijas" jeligé- 
re. (6235) 
PRÉMES női férfi téli kabátok és min- 

denféle mői ruhák, szőrme bundák külön- 
böző szinekre specialisan festi és vegyileg 
tisztitja Gavallér. Calea Traian 20. (0272) 
KÖZÉPKORU, komoly diplomás férj, 

müvelt, erős fizikumu uri hölgy ismeretsé- 
gét keresi. Dr. X" jeligére kérek válaszo- 
kat. (P 1530) 
KÖZÉPKORU asszony uri ember érdek- 

nélküli diszkrét barátságát keresi. „Füg- 
getlen' jeligére. (P 1528) 

FŐTISZTVISELŐ jeligének levele van 
„Nem kalandtól" kiadóba. Kérem átvenni. 

(P 147) 
KÖZÉPKORU ur szerényen támogató 

barátságát keresi független urinő. Kalan- 
dorok kiméljenek. „Nem magy igényü" je- 
ligére. (P 1539) 

ADÁS-VETEL 

ELADÓ jóljövedelmező családi ház ? he- 
lyiséggel és nagy kerttel jutányos áron. 
Pop, Piata Carolina 3. (f 443) 

GYUMOLCSFA különlegességek nagy 
mennyiségben megérkeztsek TORDAY ker- 
tészhez. Regele Carol II. 7. (0231) 

KOZPONIBAN jóforgalmu bodega ven- 
déglő sürgősen átadó elutazás miatt. Cim 
a kiadóban. (o223) 

KERTIULAJDONOSOK figyelmébel L. 
adó portrágya elsőrangu, virágágyak és 
vetemény részére. Házhoz szállitjuk. Érte- 
kezni Szabó virágüzlet, P. Unirii 6. (6226) 

FEHÉR sparhelt egy cserépkályha eladó. 
Regele Ferdinand 13. (6257) 

ELADÓ 10 éves leánykának való sötétkék 
télikabát. Str. Bucovina 26. Berkes. (6238) 

ZONGORA bérbeadó. Str. Baba Novac 
15., ajtó 8. (6239) 

FEKETE kepp fehér és vörös róka boa, 
bélésnek való rókabőrök eladók, Cim a ki- 
adóban. (6240) 

EGY Meteor kályha és egy gyermek vas- 
ágy eladó. Masinistilor 10b. (6242) 

ÜRES boroshordók 30-50 iiterig eladók. 
Str. Transilvana 5. 6244) 

HÁROM-NÉGYSZAZEZER lej kész- 
pénzzel keresek vendégipari, szállodai üzie- 
tet. Részietesen leirt ajániatot „Szakertő 
házaspár' jeligére. (6245) 

HASZNÁLT férfi és női ruhákat, télika- 
bátokat olcsón beszerezhet Hala Vecituri 
Piata Ünirii 18. Használt ruhanemüt ma- 
gas árban veszünk, bizományba bármit ei- 
fogadunk, (5039) 

ELADÓ pékség. : szoba, konyha mü- 
bely lakóháznak s. Dámbul Rotund, Str. 
Mocanului No. 4. (6260) 

ELADÓ telek egy szobával. Str. Crisan 
No. 19. Érdekiődni Str. Horea No. 42. 

(6261) 
FAJGYUMOLCSFÁK, rózsák stb. olcsó 

eladása Dragosnál már megkezdődött, aki 
garantált elsőrendü árut akar, keresse fel 

Str. Paris 7. alatti telepemet. Ősszel ültes- 
sen bármit, mert ez a legbiztosabb fogam- 
zás. (6265) 

KEVESET hasznát gyerek sportkocsi el- 
adó. Cim: Str. Aventurioasá No. 30. (2267) 

4 MINDENFÉLE paplan varrást vállalok 
olcsón. Ugyanott 1 fehér háló eladó, össze- 
csukó vaságy. Piezisa 9. (6274) 

ELADÓ beilvárosban jó épitményü ház 
360.000 lejért. nettó 70.000 lejt jövedelmez. 
Értekezni: Eliás, Str. Baritiu 20, ajtó 2. 

(6278) 
ELADÓ vilia-ház nagy gyümölcsös kert- 

tel. Str. Andrei Muresan legszebb részén. 
Értekezni: Eliás, Str. Baritiu 20.. ajtó 2. 

(6277) 
ELADÓ a Román Opena mellett 260.000 

lejért egy szép családi ház. Értekezmi. 
Eliás, Str. Baritiu 20., ajtó 2. (6276) 
85.000 lejért ELADÓ ház két szoa ké: 
konyha, szép telek. ROMA iroda, Memo- 
randului 9. ((454 
KÉTSZER egy szebás, konyhas jókar- 

ban levő lakóház lej 250.000. Roma iroda. 
.....(450 
HÁROMSZOR egy szoba, konyha, jól 

megépitett ház tőkeelhelyezésre igen al- 
kalmas 350.000 leji ROMA kereskedelmi 
iroda. (f457) 

10 SZÁZALÉKOT jövedelmező belvárosi 
ház jókarban lej 550.000. ROMA kereske- 
delmi iroda. (1458) 

130-TÓL 190.000 lejig jövedelmező há- 
zak. Roma íroddn. (f a55) 
UJ KOMFORTOS családi ház belváros- 

AJÁNLATAINK vannak egy milliótól 
három millió ötszázezerig jövedelmező 
BÉRHAZAKRA. ROMA iroda, Memoran- 
dului 9. Bocsánczy M. ( t400) 

ALKALMI VÉTEL: Székelyföldi város- 
tól öt percnyire SOS-JOD fürdőn Shweiczi 
stilü nyaraló gyönyörü klimatikus helyen 
szöllőlugas és gyümölcsössel eladó. Meg- 
bizás csak rövid ideig, azután nem eludo. 
Lej 150.000. ROMA iroda. Memonandului 
9. Bocsánczy M. ( 1402) 
ELADÓK használt boroshordók. Mare- 

chal Foch 57. Nagy vendéglő. (6249) 
ÖTVENEZERREL átvehetől Kettő szoba 

mellékhelyiségekkel. Ára kilenivenkettő- 
ezer. Értekezni Dorobantilor 43. (6309) 
ELADÓ használt háló. Str. Regala 27-a 

emelet. (6247) 

ELADÓ épitkezésre alkalmas közponi 
csatornázott telek. Érdeklődni Decebal 12 
tulajdonosnál, (5249 
ELADÓ valódi „His-Master" patefon 

10 darab tánclemezzel és lemeztartóval 
3500 lejért. Str. Legiunei Ardelene N2. 16. 
(6) 
ELADÓ fekete télikabát, háromnegyedes 

barna bunda, fekete estélyi ruha. keg. 
Ferdinand 37. III., 1. ajtóó (0253) 
RENDKIVÜLI alkalom tőkeelhelyezésre. 

150.000 lejt jövedelmező bevárosi ház egy- 
milliószázezerért eladó Megbizott Szabó 
Str. Decebal tizenkettő. ((624) 
KŐVÁRITELEPEN 3 szoba, konyha, für. 

dőszobás ház nagy telekkel 320.000 lejért 
eladó. Szabó, Str. Decebal i2. Kisebb-na- 
gyobb házak, telkek, parcellák. (6255) 
KONYHAKREDENC, ruhafogas állvány, 

fásládák, fehér gyermekágy eladó. Alt- 
schul, Regele Ferdinand 80. 76280) 
FRAKK és szmoking öltönyöket kölcsön 

ad Radics, Reg. Ferdinand 22. (fit4h4) 
ELADÓ ház. Tudor Vladimirescu 3. 

(6202) 
EGY kis öntött vaskályha eladó. Pop fulian 4. Házmester. (6282) 

EZÜST fenyőt vennék jó nagy ruhás ko- 
sárnyit. Str. Regala .. (6200) 
ELADÓ Biedermaier garnitura, 6 m2 

szőnyegek varrógép, utazó bunda, asztali 
főzőkemence. Comissio, Baritiu 12. (6288) 

6 ÉVES leányka részére vennék jó kar- 
ban levő fehér bundát. Cim a kiadóban, 
.. (6287) 

CSALÁDI ház nagy gyümölcsössel, két- 
szer egy szoba, konyha és külön egy kis 
szoba 160 ezer lejért eladó. Str. Bucuresti 
No. 2 (b286) 
FAVÁGÓ-GÉP olcsón eladó. Str. Paris 

No. 60. (6281) 
SÜRGŐSEN eladó házhely tisztvisetéte- 

lepen, Márzescu és Andrei Muresan, ganal, 
viz, viliany, 50.000 lej. 50 százalék rész- 
letre is. Érdeklődni Amos Frámcu 0. (6295) 
ELADÓK: Félhálók tükör, székek, stejá- 

zsik, matrácok. Ferdinand 115. emelet. 
Ugyanitt butorozott szoba kerestetik. (62)7) 
GYERMEK-KOCSIT megvéteire keresek. Weil, Str, Márásesti 4s. d e. 7-3-ig. 

(6298) 
ELADÓ Subdeali főuton napos oldaion 400 négyzetméter házhely, négyzetmétere 

z75 lejért. Muresan, Drágálina 23. (0300 
HÁNTOIT tüzifa prima vastag tőfa kettő éves száraz, felfürészelve mázsáját 160 lej haza szállitva, Megrendeléseket 10 mázsán felül a kiadóba „tüzifa jeigére. 
.((0501) 
JÓKARBAN ievő uri csizma eladó. Bál- cescu 17. (6305) FEMHÉR háló eladó Col. Paulian 1. (6306) 
EGY jókarban lévő szénaprés eladó, Cim 

a kiadóban t6511) KÉT szép ruhaszekrény, 2 polituros ágy. 1 teljes ebédlőberendezés magyon jó álla. 
potban és különböző könyvek, regények sürgősen eladók. Calea Victoriei 84. II. 6. 

(P 1534) 
GYERMEK-ÁAGY, szék és spor: kocsi el- 

adó. Avram Iancu 21. Balázs. (P 1353) 
ZONGORA bérbe adó vagy eladó. Str. 

Vasile Alexandri 8. (P 1b552) 
EGY jókarbamn levő sötét szürke macska- 

bunda eladó. Str. Filipescu 9. (P 1524) 
KOMPLETIT szép keményfa háló olcsón 

eladó. Gen. Grigorescu 77. (Pi5.2) 
MEGVÉTELRE keresünk különböző per- 

zsaszőnyegeket, irógépet, iróasztalt, irac- 
szekrényt, könyzszelkrényt antik butort 
és használt ruhákat, ivásra házhoz jö- 
vünk. Balcan bazar, Iuliu Maniu 6. (f 1450) 
BOXLABDÁAT (punchingball) használtat 

megvételre keresek. Cim: „Nova" kölcsön- 
könyvtár. (P 1540) 
ELADÓ gyermek rézágy. álló-lámra, 

jazz-dob bérbeadó. Str. Váii 5. emelet, 
(P i5538) 

AIUDI MAAR FELE PRIMA GY- 
MOLCSFAK beérkeztek, eladás megkezdő- ban lej 850.000. ROMA iroda, Memorandu- 

lui 9. (f 1459) 
dött. Griger mükertész, Reg. Caroi 30. 
Cimre ügyeljen! (6093) 

„loestéte 

72 DARAB alig használt női télikabát 
200-800 lejig. 115 darab férfi télikabát 
háromszáztól ezerig Mig a készlet tart 
vásárolhatók a BALCAN bazárban, iuliu 
Manius. (f 1452) 

2 DARAB TELIKABAT 8-10 éves gyer- 
meknek 900 lejért eladó, Radicsnál, Reg. 
Ferdinand 22. (f 1463) 
KREDENC, székek szalon garaitura, 

lámpák, utazóbunda eladók. Megtekinthe- 
tő 2-4 óráig. Str. Grigorescu 14. (P 1530) 

KANÁRI madarak, disz kicsi papagályok 
olcsón eladók. Ser. Oásanu No. 22-a. 

(B 1511) 
ELADÓ teljesen uj téli kabátok, fotöl- 
tők, öltönyök, térdnadrágok olcsón Radics- 
nál. Reg. Ferdinand 22. (f 1405) 

ALLAST KERES 
HUSZEZER kaucióval pénztárosnői (bár- 

minő más áliást is) keres volt postamester- 
nő. Megkeresések „Postameterség" jeligé- 
re kiadóba. (6220 

GYORSIRÁST tudó román, német nyel- 
vet perfekt beszélő leány állás: csarélne. 
Cimeket „Jó munkaerő" jelgére a kiadó- 
hivatalba (6224 
AUTORIZÁLT könyvelő 100.000 lej 

készpénzzel megfelelő állást keres, esetleg betársulást. Cim a kiadóban. (6235) 
JÓ CSALÁDBÓL való leány elmenne 

cukrászdába, vagy bodegába kszolgálni 
elsejére, perfekt román. EÉrős Aranka, Str. 
Cápitan Ignati No. 36. (5303) 
INTELLIGENS német nő állást keres fél 

napra. Cim a kiadóban, (f 1451) 

ALLAST KAPHAT 

EGY tanulóleányt és egy szolgát felvesz 
Ullmann virágüzlét . Str. Regina Maria 4. 

0222) 

KISZOLGAÁLÓLEANY felvétetik Somes 
áruházba, főposta mellett. (6241) 

LAKATOS TANULÓ fizetéssel, vagy el- 
látással felvétetik. C. Traian 20. Lakatos- 
műhely (9294) 
ASZTALOS kisegitő, butor munkára 

felvétetik. I. Mácelar No. 1. 6283) 
MINDENEST, ki főzni is tud, jó bizo- 
uyitványokkal keres Str. Bálcescu 17. 

(6504) 
BICIKLIVEL rendeikező fiukat román-- 
magyar nyelvtudással FELVESZÜNK. éÉr- 
tekezni Reg. Ferdirand 58. füszerüzlet. 
Ugyanott román-magyar nyelvtudással 
gépirónő felvétetik. (6275) 

BEJÁRÓNŐ felvésetik Dubálarilor 7. 

TRICOTÁZSHOZ INTERLOCOS és Re- 
cord körgéphez értő munkáslányokat fel- 
veszek. Splendid, Trecátoare 9. (62606) 
KERESZTÉNY kislány kifutónak felvé- 

tetik „Mercur" kötődébe Str. Necuicea 
8-a. :. (6204! 

NŐI szabósághoz mőt, vagy férfit varró- 
zéppel együtt azonnal alkalmazok. Traian 
. em. í(ó202, 
FÜSZERES SEGÉD kerestetik. Colonia- 

le S. A. Piata M. Viteazul 360. (6258) 
MÉG EGY URINŐ otthont találhat az 

Irgalmas Nővérek által vezetett Otthon- 
ban. Str. Goga No. 3 (2 
KERESÜNK agilis ügymököket, NŐKET 

is. ROMA iroda, Memorandului 9. (f 1461) 
HAZVEZETŐNŐT keres magányos férfi 

kisebb h ztartás vezetésére, Cim a kiadó- 
ban. (6295, 

KÖLÖNFÉLEK 

ROMÁN liceumot végzett diák korrape- 
tálást vállal bármely hanmtárgyból. Megke- 
resések „Nova kölcsönkönyvtárba, (P 1555) 
HÁZHOZ ajánikozk felsőruha varrónó. 

Vállal angol és fnancia muukát és gyerek- 
ruhát. Str. G. amas 6. az udvarban utoisó 
ajtó. (((6228) 
FIGYELEMI Tisztviselők és diákok olcsó 

és jó házikoszt családban és házhoz vive 
kapható Str. Regele Ferdinand 105.. föold- 
szint 1. ajtó balra, (6232) 
RENTABILIS üzlethez társat keresek 

20-25.000 lejjel garantálok minimum havi 
2000 lejt. Cim a kiadóban. (6236) 
KÉT éves kisleányomat örökbe adnuám. 

Str. Márgimoasa 15. Szitáséknál. (6250) 
ÖSSZEKÖTTETÉSES pénzestársat kere- 

sek trafikhoz. Cim a kiadóban. (6201) 
TÁRSAT keresek élelmiszerüzlethez nyolcezerrel. Clemenceau 3. Házigazdá- nál (P 1526) 
EGYETEMi abszolvens (külföldön) ná- met, román, francia, olasz órákat és kon- verzációt ad. Cim a kiadóban. (P 1527) 
10.000 LEJT keresek kölcsön biztos fe- dezetre, jó kamatot adok érte. Cimeket a kiadóba kérek „biztos fedezet" jeligére. 

6250 INGATLAN vagyonnal rendelkező nl 

részesit öreg napjaira jobb 
vidéki is. Cimet a kiadóba, 

iparos, lehet 
tó307) 

gányos öreg nő. vagy férfi, jó bámásban 

SZABÁSZATI tanfolyam kezdődik 
niszteri engedéllyel. Érdekiődni Mmi 
Edith, volt ipariskolai tanárnőnél, a 
szalon, Memorandului 5-5. di. 
UJ Stiag! Pianinó lél 

jó helyre bé E. ) 
Str. Samuil Micu 6. (ab 

KÉT szoba, konyha, elő- és fürdőszo) 
kertes villában Str. Gojdu 9 kiadó noveni 

BUTOROZOTT szoba uj butorrai ab 
lut tiszta november 1-re kiadó. P. Mie 
Viteazul 3. Házmesternéll. (t 1 
KIADÓ modera elsőemele:i garzop 

kás elő- és fürdőszobával. St r. Matia 

portásnál. 
KIADÓ 2 szobás. konyhás modern, , 

pos, II. emeleti sarok lakás. Str. Matia a. 
Portásnál, ! ( g. 
KIADÓ két butorozott szoba együt 

vagy külön novembertől. Berényi, Jorg, ; 
ga2 
(6375) 

KIADÓ moderu 3 szoba, konyha, fürdő 
szoba komplett. Str. Grigorescu 5. t6049) 
LAKÓNŐT keres magános urnő kö 

fürdőszobás lakásba. Corches 8. 
KERTES házban kettő szoba 

mellékhelyiségekkel kiadó. Gombos, Bra. tann 4ss;: te225) 
KIADÓ szoba, előszoba, konyha speiz 

összes mellékhelyiségekkel. Pop Julian 
Grigorescu 33, mellett. a SZOBA, konyha kiadó, Str. Minerilor 34. 
(023 SZÉP nagy uccai 1 szoba, konyha, oek 100 lejért kiadó. Pata 154. Autóbusz meg. álló. (62 
PARKETTES, napos uccai szoba elkezi ba komplett, vagy 2 szoba fürdőszoba ki. adó, Avram lancu 25. Ugyanott udvari 

zZponti 
(6250) 

konyha 

szoba. koayha. (6184) SZOBA, konyha komforttal kiadó. Elaa butor. Melis, Strada Ghica 2-a. (P 1519] 
KÉT szobás komfortos lakás kiadó 30- vember 15-re. Regele Ferdinand 133. (6182) ELSŐEMELETI uceai kétszobás jakás irodának, rendelőnek igen alkalmas azo. nal kiadó. Telefon 14-24. (62.5) EGY különbejáratu szoba és egy kiseb) szoba kiadó közel a vasuthoz, Str, Masi- nistilor 52. (6240) KIADÓ nov. i-re 53 szoba hall, 1 8z0ba előszobás összkomfortos lakás egy garzo- niere egy 2 szobás rendelőnek vagy 1ro. dének és üzlethelyiség. P. Mihai Viteazul . 

f 1155) UZLEETHELYISÉGEK és lakások t Str. Brutarilor 29. en KIADÓ szoba, speiz, mosókonyha, fürdő- szoba használattal gyermektelen párnak 400 lejért átvehető. Cicio Pop 100. (6270. CSINOSAN butorozott uccai kis szoba olcsón kiadó nov. i-re. Cim a kiadóban. 
; 16269) 

GRIGORÉSCU ut legelején emeleti szép uccai parkettes üres szoba kiadó. Drágá- iina 124. (f 1440) KÉT szoba, konyha, modern lakás kiadó. Cosbuc 3. (6263) SZOBA konyha, speiz. egy kis szoba azonnal kiadó. Donath 104. (6256) KIS különálló ház, 2 szoba, nagy kony- ha nagy kerttei kadó. Str. Motilor i13. Ipa- rosnak nagyoa alkalmas, (6120) KIADÓ egyszerü 2 szobás kis konyhás, 

fürdőszobás 

előszobás lakás november 1-re. Elisabcta 
18. 

(6252) KIADÓ szoba, konyha kerttei együtt. Str. Vultur 16. (6257 KIADÓ szép nagy szoba üresen, vagy butorozva. Cáp. Ignate 7. (6296) 
LÉPCSŐHÁZI bejárattal csinosan buto- rozott nagy szoba kiadó. Memorandului .2. (6302) 
KIADÓ üzlethelyiség szo 

előszoba, speiz, pince f külön szoba olcson. Str. Dorugea 10. Bulgár-telep. (6303) 
KIADÓ több háromszobás. összkomfor- 

tos lakás Str. Regele Carol II. 40. szám 
és több szobás jakás irodának, vagy orvo- si rendelőnek. Str. Memorandului 13. alatt. Értekezhetni Erdélyi Bankban. (P 1525 
MEMORANDULUL6. kadó 23szoba ujon- man festve, vizkagylóval, irodának, szalon- 

nak garzon lakásnak. Kapu alatt kis szo- ba. (P 1522) 
KIADÓ 3 szobás lakás fürdőszobával. Str. Reg. Carol II. 36. (P 1531) 
NAPOS nagy uccai szoba, konyha, speiz kiadó, Str. Bádescu 29. (Avram Iancu 48 

felett). ; (P 15431 
GARZONLAKÁS szoba, előszoba fürdő- szoba törvényszékkel szeribea kiadó, D0- 

robantilor 5. (P i1537) 
ELSŐ emeleti uccai bhotorozatlan szoba 

szoba, konyha, 

különbejárattal kiadó novamberra. I"ilu Maniu 43. (Pitt1) 
LAKAST KEBEs 

MUHELYHELYISÉGET kerasek belvá- rtoshoz közel bármilyon kicsi la: Jehetőlek 
a motoráram be legvem vezetve, me 
kérem Fülöp borbélybor, Reg. Ferdinend 2. í 16290) 
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pPierre Fauge ur, Franciaország 
fzulja és Hatigean Gyula doktor, 

etemi tanár védnöksége mellett 

egye Louis Pasteur Elete" c. világ 
s2 n sajtóbemutatója e hó 27 en 
este 9 órakor a Capitol mozgóban. 

isés000l0 

felelős szerkesztő és laptulajdonos 
MAVYHER ANTAL 

Nyomatott a MAYER-NYOMDA 
körtorgó-gépén, Cluj. 

gerkesztőség és kiadóhivatal: Cal. 
Regele Ferdinand 66., balra. 

Telefon: 61. 

NAPTÁR: Október 25. Vasárnap. 

Róm. Kath. Blanka. Prot. Chry- 

sant, Erika. Gör. Kath. Mart. Va- 

leria. 

o, Az AMANDE0E9.9. 
A századot gyóntatni viszi az őr- 

mester. Csak a templomban veszik 

észre, hogy Mand! is beül a gyóntató 

székbe. . 

Fiam, mit akar maga a győn- 

tatószékben - kérdi megütközve a 

A szakaszban ellopták a fehér- 

nemümet... tessék mondani, nem 

gyónta meg ezt valaki? 
A NAGYSZERU „TALALMÁNY" 
Képzeld, nagyszerü találmányom 

van. Biztos találmány a besurrano 

tolvajok és betörők ellen 
Lakat, amely összeköttetésben áll 

a villanyvezetékkel és vagy csönget, 
vagy megrázza a betörőt? 

- 

2 Mindennél tökéletesebb, rendki- 
vül preciz és mi a fő, abszolut biz- 
tos. 
- Ki is van próbálva? 
- Nem is egyszer. Számos isme- 

rősöm próbálta ki a nyaralása alatt. 
Ffölöttük, alattuk is volt betörés, hol- 
ott hataimas lakatoki és vaspántok 
voltak a lakásajtón. Náluk viszon! 
még mellettük levő lakásokban sem 
mertek kisérletezni. 
- Nahát ez valóban zseniális ta- 

llmány lehet: 
- Nem olyan zseniális, csak 

lektanié, 
- Hogy-hogy? 
- Ha lakat van az ajtón, a betö- 

rő ebből látja, hogy nem tartózkod. 
nak etthon. Az én nendszerem vi- 
szont abból áll, hogy az előszoba ab- 
lakot nyitva hagyom és a lakást nem 
zárom le, ebből a betörő mindjárt 

sejti, hogy otthon vannak és sietve 
áll tovább. 

lé- 

szües. 1. ste. c. eues Ne. 3. 

Select-mozi udvarán. 

- IDŐJARÁSJELENTÉS. A buda- 
Besti meteórológiai intézet jelentésé: 

Váltakozó felhőzet, többnyire borult 
ég, esők, szél, csökkenő hőmérséklet. 

kaptak, hogy a magyarság kulturális 

beli zsidók, szintén teljesitsétek kö 

ge, nemzeti különkség nélkül osztut- 

ulds er1 

Az ember legjobb ba- el táso 

ratja, leghüűségesebb 
örzöje, laeghatalmasabb 
védelmezője aAz őszi vAL- 

ToOzZATOS IDŐJÁRÁSBAN 

JUGOSZLAVIAÁBAN ORVOSOLJAK 
A MAGYARSAG PANASZAIT 
(BELGRÁD,.) Sztojadinovics minisz. 
terelnök és a kormány tagjai előtt a 
jugoszlávlai magyarság tiztagu kül- 
döttsége jelent meg, kérve legsulyo 
sabb sérelmeinek orvoslását. A kor- 
mány részéről határozott igéretett is 

érelmeit orvosolják. Az alsó és kö- 
zépfoku iskolákban magyar tagozato- 
kat létesitenek, megnyitják a magyar- 
nyelvü tanitóképzőt és engedélyezik 9 
magyar kulturális intézmények szabad 

- ügyeletes győgyszertárak. Fo- 
lyó hó 24-től 30-ig a következő gyégy 
szertárak teljeseitenek éjjeli szolgá- 
latot: Unicorn, Unirii-tér; Sonuea, 
Regele Ferdinand-ut; Dr. Öseresz- 
nyés General Foch-ut és succ dr. 
Nagy gyógyszertára, Metilor-ut; 
(Eminescu-ucca sarok). 
-ANTISZEMITA TÜNTETÉSEK 
voltak a csehszlovák és lengyel egye 
emeken. A prágai német egyetemen 
tegnap zeidóellenes tüntetések voltak 
A tüntetések megismétlődése esetén 
az egyetemet bezáriják. - Ugyancsak 
antiszemita tüntetések játszódtak le a 
twowi egyetem és műegyetemen is. 
ahol ezek miatt az aevetemeket he is 
zártálk. 

FÉRFI, NO, GYERMEK 
szvetterek, harisnyák, fehér- 

memlük A LEGOLCSÓBBAN A 

STAR"-nál 
Clul, Calea Marechal Fech Ne.7 

zrael szüccsei szemben.- 
.....

. . 

- HAZASSÁGGAL VÉGZŐDIK... 
Megirtuk, hogy dr. Ciurdariu közigaz- 

gatási felgyelő fiatal, szép diákleánya 

megszökött szerelmesével Galdau Oc- 

tavian főiskolás diákkal. Hosszas nyo- 
mozás után a szerelmes párt Aradon 
megtalálták és hir szerint a romantikus 
kalandnak házasság lesz a vége. 

- A cluji zsidóság külföldi vené- 
gei. Az egész kulturemberiség léleg- 

zetvisszafojtva figyeli már hat hó- 
nap óta a palesztinai eseményeket. A 
kolóniák zsidó lakossága hidegvér- 
rel és önfegyelemmel állja a feliz- 
gatott arab tömegek megismétlődő 

merényleteit. A cluji zsidóvságaak 
vendégei érkeztek Palesztinából: lo- 
sef Sparizak, a cionista világszerve- 
zet legfelsőbb vezetőségének tagja és 
dr. Max Szdovejesik, Litvánia volt 
minisztere. Mindkettő a f. hó 25-én 
délelőtt 11 órakor a Capitol mozgó- 
ban tartandó mitingen fogja közve- 
titeni a palesztinai zsidó lakosság 

üzenetét, amely igy szól: „A muuka 

tovább folyik. Mi, mint a zsidóság elő 
retolt őrsei kitartunk, ti, diaszpóca- 

telességeiteket. Cluj egész közönsé- 

lan érdeklődéssel és várakozással te- 

kint a város zsidóságának eme ünne- 

pe felé, mely egy nép ujjászületésé- 

nek és országépitési akaratának mél- 

csak a 

JAW01 
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szalr, MEGKÖNNYEEBIT,eYÓGYII 
Az összas eroerszanik kÖzCl 
A LEOMATÁSOSABB. KAPHATÓ 

GYOGYSZERTÁRAÁKBAN. 

030 lciért utazhat Bucu- 
resübe és vissza 

Indulás minden hétfőn este a 8.25 

órás gyorsvonattal, bőrüléses külön 

Pullmann kocsiban. - Visszauta- 

zás szerdán este 8.45 órakor, - 

Jegyek válthatók „CENTROPE 
utazási vállalat képviselete, 

„AGIMEX" ügynökségnél, Cluij, 

Piata Unirii No. 3. Telefon 2-29. 

Aktiv a magyar külkereskedel 
mi mérleg. Budapestről közli az MTI:] 
Az első 9 hónapban a behozott áruk 

értéke 322,400.000 pengő, mig a ki- 

vitele 361,300.000 pengő volt. Ez 38 
millió 900.000 pengős kiviteli töble- 

tet jelent, ami az államháztartás 
mérlegét nagyon kedvezően fogja ki- 

alakitani az év végén. Az angol The 

Financial Times szerint Magyaror- 
szág példaszerüen gazdálkodik s en- 

nek oka elsősorban is az, hogy min- 
di gki tudja választani és szolgálatá- 

ba állitani a megfelelő szakképzett 

pénzügyi erőket. Emellett csodálatra 

méltóan jó és megbizható adós és az 

egyetlen állam Európában, mely pénz 
ügyi kötelességeinek eddig a legpon 

tosabban eleget tett. 

--- A 

aialcio - Vaduz -Nancy-Verdun-Vichyr 

faltun-Nussajlean Paton és Soliaule- 

GEGUJABB TÉLI KABÁT MODELJEI 
ELsSŐRANGU KIÁLLITÁSBAN 

EK 
KIZÁRÓLAG AZ UJJONNAN MEGNYILT 

401És LEANYKA TÉLIKABATÁRUHÁZ- 
BAN KAPHATÓK Cluj, Mamorandulul Ne. 

- .. . - - 

- Felgyujtották a iasii Banca Mol- 

dova palotáját. Jasiból jelentik: Teg- 
nap este 9 óra tájban villámgyorsan 

hire terjedt, hogy kigyulladt a Ban- 

ca Moldova hataimas héromemeletes 

palotája. Carol Maria házmesternő 

vette észre, hogy a már megszünt 

Banca Moldova raktárhelyiségéből, 
hol nagymennyiségü lefoglalt áru 

volt, füst gomolyog elő. Azonnal se- 

gitségért kiáltott, A tüzoltók rövide. 
sSen a helyszinre értek és megkezd- 
ték az oltási munkáatokat, amelyek 

igen nagy nehézségbe ütköztek, mert 
akkorra már a palota mindhárom 

emelete lángamban állott. Szerencsé- 
re magánlakás a palotában igen ke- 
vés van és igy csak az irodahelyisé- 

gek, valamint a Carmen vállalat irat- 

tára pusztultak el. Az oltási munkák 
közben Popovici tüzoltó kapitány 

könnyebben megsebesült. A rendőr- 

ségi vizsgálat a kalmával Carol Ma: 

ria azt vallotta, hogy közvetlenül a 

tüz keletkezése előtt egy ismeretlen 

alakot látott a raktár felől jönni. 
Igy az a feltevéstalakult ki, hogy gyuj 

togatás történt. A rendőrség beve- 

EG 

gyógyult ki a Gastro D. kezeléssel. 
Morr, Prenghtoin ismert landoni multimil- 

Momos alkinek a kenti hercegségben óriási 

kacs gyomor- és bélbajban. Azt nem is kell 

gyógyult és ma már - dacána, magas korá- 

zenekara 

GY LONDONI MULTIMILLIOMOS 
27 EvVES GYOMORBAJÁBÓL 

r. 

okát vannak, 27 éven át szenvedett ma- 

mondanunk, hogy az angol főur a világon 

mindent egprólált, orvosai tanácsára be- 
járta az összes világfürdőket de nem 'u- 
dott tartós javulást elérni, Sőt az utóbbi 
időben már annyira rosszabbodott állapota, 
hogy mindent kihányt, csak teás-tejet türt 

a gyomra, Orvosali tanácsára végre az 

Amerikában hires tudósok által nemrégi- 

ben felfedezett gyógynövénykivonatot, a 

Gastro D. gyógyszert kezdte szedni és már 
áaz első hetekben olyan javulás állott be, 

hogy könnyebb diétás kosztot ehetett, há- 

rom havi kura után pedig tökéletesen meg- 

nak - mindent ehetik és ismét golfozhatik 
A világhirüű amerikai Gastro D. gyógyszer 

tökéletesen meggyogyitja a legmakacsabb 

gyomot- epe-, vese és májmegbetegedé 

seket. 

Kapható az ország minden gyógyszertá- 

rában és drogériájában, vagy postán meg- 

tendelhető 130.- lej utánvét mellett Csá- 

szár E. gyógyszertárában, Bucuresti, Calea 

Victoriei 124. 

VASÁRNAP, október 25. 

BUCURESTI. 7.830: Reggeli torna, 

hirek, hanglemezek, 11.80: Hangszóró, 

egyházi beszéd 11.50: Egyházi ének 

lemezeken 12.10: Kardalok 12.40: 

Dinicu zenekar 14.10: Hirek, utána a 

Dinicu zenekar 15: Legujabb hirek, 

utána gazdáknak. 19: Időszerü anyas 

19.15: Kok-tánozenekar 19.50: Felol- 

vasás 20.10: Tánczene 21: Felolvasás 

21.15: Suppe: Bocaccio, operett. Szü- 

netben hirek, sport 23.55: Utolsó hirek, 

idegen nyelveken. 
BUDAPEST I. 10.30: Hirek 11: Kath. 

istentisztelet, beszél dr. Tóth Tihamér 

12.15: Evangélikus istentisztelet. Be- 
szél Magocs Károly 18.80: Operahás 

14.45: Rádiókrónika 1ő: 

Hanglemezek 16.50: Kiss Lajos és ci- 
gányzenekara 18.30: Heinemann jazz- 
zenekara 19.20: Tamás István elbeszé- 
lése 19.50:Rádió szalonzenekara 20.50: 

eporteredmények 21: Shestone urnője 

vigjáték előadás a Studióban 22.40.: 

Hirek, 23: Bura Sándor muzsikál 

28.40: Zenekari hangverseny. 

BUDAPEST II. 12.80: Közvetités a 
Magyar Iskola-szanatórium felavatásá- 
ról 16:: Magyar indulók 17.30: Hang- 
lemezek 21.45: Hirek, utána Weidinge: 

Ede szalonzenekara. 

HETFŐ, október 26. 
BUCURESTI. 6.80: Reggeli torna. 

hirek, hanglemezek 18: Hanglemezk 

14.10: Hirek 14.30: Lemezek 15: Leg- 
ujabb hirek 18: Constantinescu zene- 
kara 19: Időszerü anyag 19.15: Zene 

folytatása 19.40: Felolvasás 20: Daia 
zenakar 20.40: Carmen énekkar 21.10: 
Felolvasás 21.25: Rádiózenekar 22.80: 

Hirek, sport 22.45: Dinicu zenekar 

BUDAPEST. 7.45: Torna, lemezek 
23.45: Hirek francia és német nyelven, 
11: :Hirek 18.05: Farkas Jóska cigány- 
zenekara 18.30: Hirek 14.30: Fértfi 
ánekötös 15.40: Hirek 17.45: Hirek 18: 
Pilizky Zsigmond énekel 19.80: 
Hanglemezek 21: A Filharmóniai Tár- 

saság hangversenye, közremüködik 

Basilides Mária, Bartók Béla és Rősler 

Endre. Szünetben kb. 22.10: Hirek 
23.30:: Sálrai Elemér ecigányzenekara 

Cselényi énekszámaiv"l 

Munkis Mozgó 
HEtröx, KEDDEN, SZERDÁN CSAK 

3 NAP TELJESEN UJ MUSOR. 2 FILM. 

Dr. March négy 
leánya 

MEGHATÓ TÁRSADALMI DRÁMA. 
FőszEREPEKBEN: LuUKÁCS PÁL És 
CATHERINE HEPBURN. 

MorcA 

tó megnyilvánulása lesz. lzást. 
zette ebbe az irányban is a nyomo- KOZÁKOK FőszEREPEEN Jos 



ortudálla 

(LISZABON.) A portugál külügymi- 
niszter közölte Albornoz liszaboni spa- 
nyol nagykövettel, hogy Portugália 
kénykzerül megszakitani a diplomáciai 
viszonyt Spanyolországgal. Az Alican- 
téban székelő spanyolországi portugál 
ügyvivő utasitást is kapott, hogy egy 
portugál hadihajón haladéktalanul tér- 
jen vissza hazájába. Portugália fenn- 
tartotta magának azt a jogot, hogy 
a diplomáciai viszony megszakitásának 
okait kellő időpontban nyilvánosságra 
hozza. 

TENGERI ÜTKÖZET 

Gibraltári jelentés szerint Malaga 
közelében tegnap tengeri ütközet zaj- 
lott le egy spanyol kormányhajó és két 
felkelő hajó között. A kormányhajó su. 
lyos megrongálódásokat szenvedett, 
de az egyik felkelő hajót is telitalálat 
érte. A nemzetiek repülőgépei a hely. 
szinre sietve bombazáport zuditottak a 

kormányhajóra, amely sérülten sietve 
kénytelen volt menekülni. 

Szárazföldön a felkelők 14 kilómé. 
ternyire közclitették meg Madridot és 

a főváros repülőteréhez Getafehoz ér- 
tek, ugy, hogy Madrid külvárosai már 
a messzehordó ágyuk lőtávolában van- 
nak. A tömeges átpártolások miatt a 
repülőharcokban a spanyol repülő he- 
lyett inkább külföldi kommunista pi 
lótákat alkalmaznak. Madrid védelmé. 
re hatsoros védelmi vonalat létesitet. 
tek és a vonalakat kormányhü katona 
ság szállotta meg. Odesszában 20 ezer 
menekülő szélső baloldali elhelyezésére 
tett a szovjet előkészületeket. Madrid. 
ba tegnap 50 szovjet repülőgép érke- 
zett, mára pedig 60 gép érkezését vár- 
ják. 

IZGALOM PÁRISBAN ÉS 
LONDONBAN 

A francia fővárosban óriási az izga- 
lom. Delbos külügyminiszter otthagyta 
a biarritzi pártkongresszust és a kor 
mány tagjaival azonnal tanácskozásra 

ült össze. Mindenütt a francia és an. 
gol kormányok együttes fellépésétől 
várják a helyzet megmentését. Attól 
tartanak, hogy a szovjet nyilt fellépése 
esetén Róma és Berin szintén teljes 
erővel akcióba lépnek annál is inkább, 
mert hajóikkal ellenőrzés alá akarják 
venni a kormányhü spanyol kikötőket, 
hogy a szovjet-hajók oda be ne me- 
hessenek. Madridban az a hir, hogy a 
szovjet kilépett a benemavatkozási 
egyezmény aláirók közül, nagy örömet 

keltett. 
MINDENKÉPEN NAGYON 
SULYOS A HELYZET 

Az angol lapok mindenképen nagyon 
sulyosnak tartják a helyzetet. Oroszor- 
szág szerepét nem látják egészen vilá- 
gosnak, de az a tény, hogy Madrid 
mellé akar állani Angiát és Franciaor- 
szágot még fokozottabb mértékben ál- 
litja együttesen a semlegesség megvé- 
dése mellé. A francia sajtó tartózkodó- 
an ir az eseményekről az Oeuvre kivé- 
telével, amely elégedetten kommentál- 
ja Oroszország lépését. A többiek sze- 
rint Franciaországnak nem szabad meg 
engednie, hogy Moszkva Európa béké- 
jét felborithassa. Az Oeuvre szerint 
Németország és Olaszország egyez- 
ményt irtak alá, amely szerint ha 
Franco Madridba bevonul, másnap a 
két állam már elismeri a burgosi fel- 
kelő kormányt, egy másik egyezmény 

szág ellenőrzés alá veszik a katalániai 
kikötőket, hogy oda orosz hajók ne 
mehssenek be. 

Madridban az ujabb orosz lépések 
általános örömet keltettek és nagy 
rosz-barát tüntetésekre adtak alkal- 
mat. Később kiderült, hogy az első 
hiradás téves, mert a szovjet kiküldött- 
je még nem hagyta el a benemavatko- 
zási bizottságot és annak ma délutáni 
albizottsági ülésén részt vesz. A teg- 
napi értekezleten Németország maga 
artása a benemavatkozás 
két vitás pont kivételével teljesen tisz 
ázódott. E két pontra nézve a német 
kiküldöttek szintén felvilágositást 
igértek. Portugália éjszaka küldötte 
el válaszjegyzékét, amely visszautasit- 
ja Moszkva váljait és nincs kizárva, 
hogy a diplomáciai szakitás is ennek 
a következménye. A portugál válasz- 
jegyzék ma délután kerül az albizott- 
ság elé, ahol tárgyalni fogják Moszkva 
azon inditványát is, hogy a portucál 
likötőket vegyék ellenőrzés alá amit a 
liszaboni kormány prezstizs-okokból 
i a legélesebben ellenez. Anglában 
ugyancsak hihetetlenül sulyosnak 

ncsszakdtotta a diplomáciai 
viszonyt Spanyolor szágáal 

Moszkoa 110 repülőgépet küld a madridi kormán 
lök csaparfai 14 kilőméfernyire közelifeték me 

jei még mindig nem 6agyia o 
Cseőszlovákia 

kérdésében 

megsegifésére - A felke- 
g a spanyol fővárosi - A szob- 

íi a spanyol benemavaikozási bizotíságot 
nem válloziaf külpolitikáján 

legnagyobb hidegvérre van szükség, 
hogy fel ne boruljon Európa nyugal- 
ma. Az angol és írancia diplomácia 
és politikai körök szinte állandó per- 
manenciában vannak. 

Párisnak egyébként 
ciója, hogy a De la Rocdue 
vezetése alatti 
együttmüködést létesitett a Jean Goy 
vezetése alatti nemzeti 
frontharcos szövetséggel Moszkva tö- 
rekvéseinek meghiusitására és a pol 
gárháboru.elháritására. 
(PRÁGA.) Hodzsa miniszterelnök a 

külföldi ujságiróknak kijelentette, 
hogy nincs szó gyökeres változtatásról 
a külpolitikában. Csehszlovákia nem 
követi Belgium példáját és Franciaor- 
szághoz való kapcsolatai semmiféle vál 
tozást nem szenvednek. A cseh-orosz 
szerződést is feltétlenül érvényben lé- 
vőnek tekintik. Ha a spanyol és belga 
eseményeknek további fejleményei 
lennének, ugy Csehszlovákia még szo- 
rosabbra föüzi kapcsolatait a ikisantant- 
államokkal és szövetségeseivel, de gaz- 
daságilag hajlandó együttmüködni 
Olaszországgal és Németországgal. 

ezredes 

latják a helyzetet s leszögezik, hogy a 

Szenzáció leszi 
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ikonlekció és 
ruház. CIUI. 

Calea Resele 

kerekeit oldortt a 

(CLUJ.) Három nagyobb szabásu 
lopási ügy foglalkoztatja mos: a rend- 
őrséget. Az első esetben a feljelentést 
dr. Hariton Moldovan ügyvéd és lap- 
szerkesztő tette, akinek Bolintinianu 
ucca 18 szám alatti lakásába tegnap 
álkulcsos betörő hatolt be, aki a lakás- 

ban lévő holmit kezdte összecsomagol- 
ni. A hazatérő szolgák meglepték a 
tolvajt és el akarták fogni. Ez azonban 
rájuk támadt s ekkor valóságos birkó- 
zás kezdődött, amely végül is azzal 
nyert befejezést, hogy a tolvaj a ház 
belieket a földre lökte majd a zsákmány 
hátrahagyásával kiszaladt az uccára és 
nyomtalanul eltünt. A vakmerő álkul 
csos betőröt a rendőrség keresi. 
A második esetben Puscas Elena Voi 

vodului ucca 11 szám alatti lakását 
ismeretlen álkulcsos betörő járt, aki 
a lakásból minden pénzt, ruhanemüt 
és értéktárgyat, ékszert stb. vitt magá- 
val, mintegy 100 ezer lej értékben 
Puscas Elena éjjel 1 óra tájban nava- 
térve nagy megdöbbenéssel fed-zte fel, 

szerint pedig Olaszország és Németor- 

Nultás: Nov. 5-án 
Százezer lej értéket lopott el két 

nő -- egy cluji lakásból 
Szembeszállt a szolgákkal, majd nyomfalanul 

8 szám alatti kertben rejtették el, má- 

1leffenérf beförő 

rémülten rohant a rendőrségre bejelen- 
teni a lopást. Azonnal megindult a nyo- 
mozás, amelynek során kiderült hogy 
a közelben szolgálatot teljesitő Olteanu 
közrendőr éjjel 11 óra tájban látott 
két kissé gyanus nőt egy nagyobb 
bőrönddel elsietni. Jelentette is ezt 
Chiorean kerületi rendőrtisztnek s 
amikor a lopás kiderült a rendőrtiszt 
és a rendőr azonnal nyomozásba fog. 
tak és egy férfi segitségével sikerült 
is a két nő személyazonosságát megál. 
lapítaniok. Kiderült, hogy a lopást 
egy Pop Olga nevü 24 éves Mierlei uc- 
cában lakó foglalkozás nélküli nő kö- 
vette el, akinek a lopott holmi elszál- 
litásában egy kis leány segédkezett. A 
zsákmány egyrészét a Cantimer ucca 

sik részét pedig másutt. A nyomo- 
zás során sikerült csaknem az összaes 
ellopott tárgyakat megtalálni a bravu- 
ros nyomozás eredményeképpen. Pop 
Olga és a kiskoru leány rendőrségi 

hogy teljesen kifosztották a lakását é 

nagy szanzá- 

trancia szocialispárt 

fronttal és 

érkeztek Mes a lcchinjai borok LIGNED. mnez. Marianummai szemben 

ozinAa. 
dus onka az egyik szomszédos 
voudului ucca 18 szám - alatti lakot 
is bejelentést tett a rendőrségen, ho a 
lakásáról 2500 lej készpénzt és 2500 lej értékü ruhanemüt elloptak. E 10 és 
sal is Pop Oigáékat gyanusitják. 

A PÉKEK KÜLDÖTTSEGE A 
GARMESTER ELŐTT 

(CLUJ.) Lusztig Tibor Vezetése vel tegnap a pékek küldöttsége lent meg dr. Dragan polgármesiy 
előtt, kérve annak a miniszterj 

ees 
POL. 

deletnek sürgős végrehajtását, hom, a füszerkereskedők ne árusithass. nak többé kenyeret, hanem kizáróla, csak a pékek. A polgármester igére. tet tett, hogy a miniszteri rendelet. nek zárós határidőn belül érvényt 
szerez. 

u - JÓ BOR, JÓ KONYHA Farka Balázs-féle étteremben Regin ; Maria 

nekara játszik. Minden 
disznótor és varga-béles. 
- Meghivó. A cluji Principesa Te na leánynevelő-intézet meghivja a szülőket, az iskolai jóakaróit, vaja- 

mint az intézet volt növendékeit, hogy vegyenek részt az intézet uj helyiségének felavatásán, amely az 
intézet nemzeti pavilonjának felava 
tásával is kapcso atos. Az ünnepség 
folyó hó 25-én vasárnap délelőtt 
pontban fél 9 órakor kezdődik dr. 
Anghelescu közoktasáügyi miniszter 
jelenlétében Marechal Foch 83--85. 
szám alatt. 
- Megkezdődött a villan 

szombaton 

nelők 

órakor vette kezdetét az Iparkama- 
ra nagytermében a villanyáramte 
melők kongresszus, amelyen a szak 
ma érdekeltjein kivül Lepadatu mi- 
niszter, Berceanu földmivelésügyi al. 
miniszter s a hatóságok fejei jelen- 
tek meg. A kongresszus Stefanescu- 
Raduna az A. P D. E. elnökének 
megnyitó beszéde után a szakma 
belső ügyeit kezdte tárgyalni és ta- 
nácskozásai, amelyek a cluji villa- 
mosmü fenállásának 30-ik évforduló- 
jával kapcsolatosak. 3 napon át fog- 

Hnak tartani. 
- Halálozás. Martonossy Albert 

nyugalmazott CFR tisztviselő f. hó 
23-án elhunyt. Temetése f. hó 25-én 
d. u. 4 órakor lesz a gyászháztól Str, 
Papiu Ilariu No. 7. Özv. Martonossy 
Albertné 

Köszönetnyilvánitás. Ezuton 
mondok köszönetet mindazoknak, 
kik felejthetetlen férjem temetésén 
részt vettek és fájdalmamat enyhite- 
ni igyekeztek. Özv. Goldstein Sa- 
muné. 
e 

Nyilttér ') 
Schuchter Jakab Cluj, Str. Lazar 

16. szám alatti füszerkereskedést át 
veszem 1936. nov. 1-én, miért is fel- 
szólitom mindazokat, akiknek neve 
zettel szemben bárminemü követelé 
sik van, hogy ezt nálam 1936. okt. 
31-ig jelentsék be, mivel ezen idő 
ponton tul semmiféle követelések fi 
gyelembe nem vétetnek 

Majer Sándor 
Cluj, Str. Masaryk 2. 

*) E rovatban közöltekért nem vállal őrizetben vannak és kihallgatásukat 
még folytatják, mert időközben Lapa- 

felelősséget sem a szerkesztőség sen! a 
kiadáhivatal. 

i ren-. 

8, ahol minden este Horváth Pali ze. 

kongresszusa. Ma dében féltizenkét 

kormá. 
tott el 
linbe. 
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na felett gyakorolhat befolyást, 

évfolyam, 1986. október 25. „Jóestét!- 

1. 
A világpolitika előterében kétségen 
vül még mindig a német-olasz 
kdasági és poltikai tárgyalások 

anak. Két egymással teljesen 
el- 

jentétes gazdasági érdekeltségü ál- 
m a politikai kényszerüség nyonzá- 
ára kezet akar fogni, hogy közös 
eővel védjék meg különböző érde- 
keiket. Róma és Berlin barátkozása 
megint eleven bizonyitéka annak, 
hogy az ellentétek sokszor jobban 

vonzzák egymást, mint az azonos iz- 
jésü, érzésü és érdekeltségü adottsá- 
gok. Ha valóban sikerül -- és min- 

den látszat amellett szól, hogy sike- 

ál - a német-olasz gazdatági és 

bolitikai szövetséget összekovácsolni, 
akkor Európa arculatán is nyomo- 
kat hagy majd ez a barátkozáis. 
Megint az történt, ami a világtörté- 

nelem során már annyiszor megis- 
métlődött, hogy bizonyos intézkedé- 

sek egészen más eredményt idéztek 
eő, mint amit az érdekeltek elérni 

sándékoztak. A londoni taktika ez 
jolt: a Földközi tengeren a lehető- 
séghez képest mennél előbb egyezsé- 
get teremteni az olaszokkal, hogy 

aszután teljes erővel lehessen kivéde- 

nia brit impériumra egyre veszed2- 
mesebbé váló német, illetve a távol- 
keleti japán imperiálista törekvése- 
ket. Nosthát: Mussolini távolról sin- 
csen elragadtatva az angol ajánlat- 
tól. Ennek bizonysága az, hogy ve- 
jet, a fiatal Ciano grófot olasz külügy 
minisztert utnak inditotta Berlin fe- 
lé Tudjuk, hogy a német birodalmi 
kormány egyenes kérésére látoga- 
tott el az olasz külügyminiszter Ber- 
lnbe. Az angol-oasz tárgyalások 
ugyanis megriasztották a harmadik 
birodalom vezéreit. Ezért hajlandók 
vállalni azt a kockázatot is. hogy a 
Duna-medencében - legalább egy- 
eőre - feladják mindazokat a célo- 
kat, amelyeket Németország elérni 
akart ott. 

2. 
Legelsősorban a Duna-medence 

kérdésében okozhat nagy változást 
az olasz-német egyezkedő tárgya- 
jás. Nemcsak gazdasági bázisok biz- 
tositásáról, illetve feladásárób van 
szó hanem ennél jóval többről. Mind- 
két államra nézve perdöntően fontos 
volna, hogy a Duna-vonulat középső 
fészén megvethesse a lábát. Aki 
etthon van ezen a tájon, az innen ki- 
ndulva nemcsak Észak- és Dél-Euró- 

de 
hatami érdekeltségét a Közelkeletre 
sőt talán még tevább is kiterjeszt- 
heti. A harmadik birodajoanak óriá- 
8i áldozatába kerül, hogy deferáljon. 
az olasz érdekek előtt. De vincs más 
választása. Vagy a teljes elszigete- 
ődés, vagy feladni egy közeli lehető- 
séget, hogy azután olasz segitséggel 
megközelithessen egy távolabbi célt 
12 a távolabbi lehetőség elsősorban 

4z egykori német gyarmatok vissza- 
erzése, másodsorban pedig a szov- 
itel szemben ugy gazdasági, mint 
kafonai téren a határozott állásfog- 
lás. Egyelőre annyi bizonyos, hogy 
kt és Be-iin szövetsége sulyosan 

lvágolis a enn agyezmény 
m váltását. Pedig Anglia még 

ről dig nem moncstt le arról a tervé- 
hogy a négy nagyhatalom: 

gybritánia, Franciaország, Olasz- 
e ég a német birodalom egyez- 

megteremtse. Ez a négyes 
e amellett, hogy állitólag 
pákét is szolgálná, legelsősorban 
mészetegen a szovjet ellen jelente- 

A beláa lépés következményel 
Irta: Halász József. 

1Olaszország, sem Németország nem 
hajlandó mindaddig az uj Locarnó 
feltámasztásában részt vállaini, amig 
egyéni érdekeiket nem látják biz- 
tositva. ; 

Ezek az egyéni érdekek Olaszor- 
szág részéről: az afrikai hóditások 
teljes elismerése, uj gyarmati lehető- 
ségek biztositása és a Földközi ten- 
ger feletti hegemónia kérdésének uj 
értelmezése. A németek részéről az 
elvett gyarmatok maradéktalan visz- 
szaadása, szabad mozgási lehetőség 
a Közelkelet, de legelsősorban Szov- 
jet-Uroszorszaág felé. Anglia hajlano, 
elismerni az eddigi abeöszin hóditá- 
sokat, de semmi körülmények között 
nem óhajtja vita tárgyává tenni a 

ták volna a felkelőket minden elkép- 
zelhető hadieszközökkel, de az orosz 
állásfoglalás után valószinüleg a for- 
maságok mellőzésével állanak majd 
Franco tábornokék oldalára. Övha- 
tatlan tehát, hogy a három nagyha- 
talom között surlódás ne támadjon. 
Akkor pedig itt az uj világháboru. 
Vagyis pontosan az a veszedelem, 
amelyet Anglia annyira ki akart 
kerülni. Csakhogy megint egyszer 
beigazolódik, hogy a legtisztább cé- 
lokat sem szabad tisztességtelen esz- 
közökkel megközeliteni. Az a kétku 
lacsos módszer, amellyel Anglia a 
békét biztositani akarta, megbosszul- 

ta magát. A fegyverek, amelyeket: 

béke most sokkal nagyobb veszély- 

SHNAA 

Őszi „ELECTA" szövetek 
beérkeztek 
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Földközi tenger feletti hata om 
ügyét. Gibraltárról, Szuezről, Maita 
szigetéről és más fontos kulcspen- 
tokról van szó, vagyis pontosan azok 
ról az utvonalakról és kapukról, ame- 
lyek a világbirodalom főütőerei. Az 
ellentétek tehát a brit álláspont és az 
olasz, illetve német álláspont között 
olyan nagyok, hogy azokat egyszerü 
diplomáciai simulékonysággal nem 

lehet áthidalni. Sok jel szól amellett. 
hogy London már kezd észbekapn: 
Belgium állásfoglalása többet ártott 
a brit érdekeknek, mint amennyit 
használt. Pedig a Downing Street so- 
kat várt a belgák semlegesitésétől. 
Most tehát hogy kétarcu magatartá- 
sával egymás karjába kergette a né- 
meteket és az olaszokat, kénytelen 
végre szint vallani a légvédemi kér- 
désben. Franciaország ugyanis több 
izben ajánlatot tett Angliának, hogy 
a légi védelem tekintetében közös 
álláspontra helyezkedjenek és a ve- 
zérkarok együttes haditervet dolgoz, 
zanak ki mindkét ország védelmér?. 
Nagybrítánia, rendes szokásához hi- 
ven kertelt az ügysen. Kétértelmü 
válaszokkal huzta-halasztotta a do- 
log érdemleges elintézését. Am 
most, hogy Berlin és Róma egé- 
szen közel kerültek egymáshoz, hir- 
telen felmelegiti a francia ajánlatot 
és maga tesz javaslatot egy közös 
ngol-francia légvédelmi terv kidol- 
gozására. 

4. 
A Times aggodalmaskodva 1rja: 

„bizonyos jelenségek azt igazolják, 
hogy Európában hajszálvékony szá- 
lon függ a béke". Valóban, sok való- 
szinüség szóll amellett, hogy a még 
mindig tomboló spanyol polgárháboa. 
ru egész Európára nagy veszedelme: 
jelenthet. Az oroszok például bej 
lentették, hogy végleg szakitanak a 
spanyol semlegesség megvédésér 
alakult bizottsággal és a madridi 
kormány támogatására sietnek. Csak 
erre vár ugy Róma, mint Beriün 

e kemény acélfalat. Csakhogy sem) Nem, mintha eddig is nem támogat- 

UTóDA. cluJ, SIE. REGINA MARIA No. 

ben van, mint bármikor azelőtt. An- 
gliának rengeteg veszitenivalója 
van. A világ minden részében szét- 
szórt gyarmati területei és dominion- 
jai egy nagyétvágyu imperialista ha- 
talom irigységét keltették fel. Min- 
den zökkenő, amelyet az angol diplo- 
mácia módszerei Európában okoz- 
nak, Japán céljait segitik elő. Arról 
sem szabad megfeledkezni, hogy 
Szovjet-Oroszország sem nézi tétle- 

veket. Ha Eurólpában - az ismert 
okok miatt - ma már nem is sikerül 
keresztezni az angolok számitásait, 
de a Távolkeleten és különösen Indiá- 
ban annál inkább érezhető a szovjet: 
orosz kéz munkája. A legutóbbi mo- 
hamedán-hindu összetüzések nem 
véletlenül törtek ki. Orosz emiszáriu- 
sok mindig pontosan akkor okoznak 
kavarodást Indiában, amikor London 
tulságosan kimutatja szovjetellenes 
hajlandóságait. 

5. 
Az európai zürzavar tehát nen, 

felhasznált, visszafelé sültek el. A. 

nül az ellene kiélezett elszigetelő ter- 

hogy csökkent volna, de még inkább 
fokozódott. Ezt látszik bizonyitaai a 
különböző államférfiak ide-oda 
utazgatása, az angol, francia, betga 
és olasz kormányok rendkivüli érte- 
kezlete és egyéb veszedelmes tünet 
is. Anglia most már ugy látja, hogy 
a belga állásfoglalás vagy elhamar- 
kodott, vagy egészen elhibázott lépés 
volt. Egy bizonyos: a kicsi Belgium 
nem a saját szakállára cselekedett. 
Persze, London sem gondolta, hogy 
sugalmazása ilyen kellemetlen visz- 
szahatást fog eredményezni. Most 
már szivesen megnemtörténtté ten- 
né a történteket. Csakhogy aki elha- 
jitja a követ, ritkán tudja pontosan, 
kit és hogyan talál meg az a kő. 
Francia nyomásra London igyeksztk 

Belgiumot visszaédesgetni a régi ál- 
láspont mellé. Erre vall az a Brüsz- 
szelhez irányitott kérdőjegyzék is, 
amelyben felvetik a kérdést: mit 
szándékozik tenni Belgium egy eset- 

leges katonai átvonulással szemben? 
Nem jelizk, hogy milyen nemzetiségü 
átvonulásra gondolnak, de hiszen 
nem lehet kétséges, hogy egy 
második német invázióra céloz- 
tak. Azután arra is kiváncsi az an- 
gol jegyzék, hogy Belgium szándék- 
szik-e Németországgal megnemta- 
madási szerződést kötni? Az ujabb 
angol felfogás szerint ugyanis ez ki- 
zárná a németeknek belga területen 
való átvonulását. Mintha bizony a 
németek adott esetben sokat törőd- 
tek volna az irott egyezségekkel. 
Ciano gróf berlini tárgyalása amel- 
lett szól, hogy Olaszország és a ne- 
met birodalom minden eshetőséggel 
számolva és kizárólag csak saját ér- 
dekeit tartva szem előtt, felkészül- 
nek a jövendő lehetőségek kiaknázá- 

sára. A politikai kényszerüség egy- 
másmellé állitotta őket és a világtör. 
ténelem számos példája bizonyitja, 
hogy a politikában csődöt mondanak 
a fizika törvényei is. A tüz és a viz 

igen is, összebarátkozhatnak, ha 
nem is egy örökkévalóságra, de ideig 
óráig. Mindenesetre annyi időre, 

amennyi untig elég ahhoz, hogy bizo- 
nyos számitásokat és terveket ha- 
lomra döntsenek... 

- A vagonokból épült város. Ez 
az eredeti város a Michigan-tó part- 
ján létezik, Csikágó közelében. Itt 
2500 személy összetársult egymás- 
sal megvették az egyik vasuttársa- 
ságtól az ösze használaton kivül he- 
lyezett vasuti kocsikat és azokból 
valóságos várost épitettek fel. Itt 
házak helyett vasuti kocsik vannak. 
Gondoskodtak azután megfelelő viá- 

gitásról csatornázásról is e a városi 
pedig elnevezték Railvays Endnek, 

ami annyit jelent: vége a vasutaknak. 

* eerese ée. 

az IBOLYA és CYMLAMEN-IIIA, VILÁGOS. 

amelyenet 
pompás ár- 

yalatok- 
bam ifesi 

ut 

kelmetesiő 
gyára. Sír. 
Gen. Boc- 



Szavanként ! Lel, 
etés ára 10 Lei. 

AARANYÉRT LEGTOBBET FIZETEK. 
RÖSNER ÓRÁS, EKSzEREÉSZ CLUj. RE- 

GELE FERDINAND il4. 1AKAREKOS- 
SÁAGI KÖNYVECSKERE kISzöLCALOk. 

vastagabb betüvel 2 Let. 
hird. eligés, vagy cimnélküli hírd tésok ; r 

1 y cimn rdetés / kezelési dija 5 Lei irdetéseket aznapi megjelenésre d. e. 11 óráig, csütörtöki számba szerdán, vasárnapiba szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni. 

Apróhirdetést LAPUNK RÉsSzÉRE feladi. 

hat A vÁRos KÖZPONTJÁBAN 1s. NOVA KöL- 

Strada Memoranciuliul 

Ne. 18. 

CSÖNKÖNYVTÁB, 

. nai zne- 

BRILIÁNST uibátlant kettő karátost ve- 
szek. Ajániat a kadóba „Briliáns" jeligé- 
re, (P 1514) 

FOGORVOS, kezdő, keresztény keresi 
házasság céljából kedves urileány ismeret- 
ségét, aki dipiomával, vagy legalább is fog 
tecnhnikusi gyakorlatra jogositó igazolvány- 
nyal rendelkezik, hogy egy elsőraagu me- 
gyeszékhelyen levő és sok anyagi előnyt 
igérő fogorvosi mühelyben bekapcsotódjék. 
Ajánlatokat „Fogorvos" jeligére a iap ki- 
adóhvatalába f. évi október 31-1g kér. 

(f 1e14) 

FELTÉTLENÜL intelligens, modern uri- 
leány (nő) ismeretségét keresi tisztviselő. 
„Coacordia" jeligére a kiadóba. (5040) 

VAGYONOS, harmincötéves, intelligens 
(156 cm, magas) fiatalember házasság cél- 

jából megismerkedne csinos intelligens, 
vigkedélyü urileánnyal. Tel jescimü, lehető- 
leg fényképes leveleket „Diszkréció bizto- 

sitva" jeligére „Jóestét!" képviselete Si- 
biu, Str. Ocnei 22. továbbiti. (f 1440) 

URILEÁNY ievelezne hegyes vidéken 
lakó földbirtokos, vagy orvossal 45-530 
évig házasság céljából. Jelige: „Várt leány 
várat nyer kiadóba. (1t458) 

FÉRJHEZ menne csinos, 34 éves keresz- 
tény leány hozománnyai. Jelige: „Kará- 
csonyi esküvő":. (6215) 

KERESEM középkoru csinoss jómódu, 
feltétlen urinő diszkrét ismeretségét. Vá- 
laszt a kiadóhivatalba kérek „Szőke 5" 
jeligere. (6194) 

ADÁS-VETEL 
ÓCSKA rubát, télikabátot magas árban 

veszek, dus választékban eladok. Grüntfeid, 

Regina Maria 6. (5974) 

VESZEK, eladok mindenféle butorokat 
legjutányosabb árban, Beraktározásokat el- 
Iogadok. Wosenberger butornaktar, Calea 

Victoriei 25. (5834) 

ROMANIA NOUA F. évi 163. és 164.i 
SZÁMAT keressük MEGVÉTELRE. Érze- 
kezni a „Jóestét!" kiadóhivatalában. 

[4 [ ua 

Készpénzért i; 
és őei 50 lef részleffize, se 
vegei és rendelésre kész! ef- 
pei sajái üzemünkben el dál- 
Hioi1inóöi és ferfi cipőket 

cipőkeresk- 
kal R c delmni váliala 
CLUJ, Sir. Dubdlarilor 12 

emegyegy 

RADIÓT 341 hálózatit ár és márka meg.- 
jelöléssel keresek sörgősen megvételre. Ci- 
meket „Hálózati" jeligére. (6141) 

KISEBB CSALÁDI HAÁZAK BANKTE- 
HERREL ELADÓK. Str. Romulus 43, 40, 
31-b és 53. Értekezni dr. Ligethy Miktós, 
Calea Victoriei 39. Telefon 14-66. (f 1426) 

SZÖVET, barchet, fiannel maradék érke. 

zett. Máloasa 19. Regal mögött. Sámuel. 
(6908) 

ELADÓ 12 m. barokkstilü erős vaskeri- 
tés ajtóval és egy rollós üzletajtó kirakat- 
tal. Str. Regele Carol II. 83. (6145) 

ÁTADÓ családi okok miatt régi, jól be- 
vezetett kalapszalon, „Előkelő vevőkör" 
jelige. (5791) 

ELADÓ Someseni elején szép sarok ház- 
hely, 1000 négyzetméter. Cim: Maria Me- 
tianu, Consiliul de Rázboiu Cluj. (6176) 

SZEKRÉNYEK, ágyak, asztalok, székek; 
sezlonok nmagyon olcsón eladók. Fabrica de 
Spirt 7. (f 14535) 

ELADÓ keveset hsznált öt ablak üve. 
gezve 150 X 1530 nagyságban. Regele Fer- 
dinand 133. (6181) 

FEHEÉR zománcozott kétágyas féregmen- 
tes kétrészes matraccal, sezlon, asztal el- 
adó. Bucovina 32. (6180) 

CSERÉP légjobb és legolcsóbb az élesdi. 
kapható Mundus épitkezési anyag, fa és 
tüzifa raktárban Cal. Decebail i7., ahol 
mindenféle anyagok legjobban és legoi 
azábban beszerezhetők (f 1002) 

mmával, 

Legkisebb 

„CHIC áruház Viteazul 39. más eilog- 
laltsag miatt áruval, berendezéssel átado. 
Kedvező feltéteilek. t6195) 

EGY női kabatot vennék kimondott uri 
háztól. A pontos cimet kérem a kiadoóba 
leadni. ((((0190) 

ÜZLETHELYISÉGRE ALKALMAS gy3- 
nyörü saroktelek, tisztviselőtelepen bespi- 
tett uccában olcsón eladó. Micas, riata 
Unirii 2. (6021) 

ALIG HASZNALT női és férfi télikaba- 
tok es ruhák vásárja megkezdődött a 

„BALCAN" bazárban, luliu Maviu é. 

AZ Andreia Muresan-ut végén igen szép 
fekvésü parcellák a kanális és vizvezeték 
közvetlen közelében 
100-140 lej árban eladók. Nem távol töle 
2000 négyzetméternyi terület 30.000 ejért 
eladó. Erdeklődhetni Strada Faántánelei 5-. 
szám aiatt. (527.) 
„SPLENDIDBEN" Piata Mihai Viteazul 

14. vásárolhat legolcsóbb gyári áron szvet- 
tereket, harisnyákat, mindenféle köztött. 
árut, (1 1408) 
ELADO az Andre Muresan és környékén 
épitésre alkalmas parcellák napsoros oua- 
lon jutágyos áron. Kamilli, Str. Baritiu 
20. (f 1416) 
ELADÓ az Andrei Muresan környekén 

3 szoba, konyha, elő- és fürdőszobi, kert. 
Ára 350.000 lej. Alkalmi vetel. Kamilli, Sir. 
Baritiu 20. (fuit 
SÜRGŐsen eladó a vasut környékén egy 

7 éves ház. meily ál! 1 füszerüzlet, 1 ven- 
déglő, 1 szoba, konyha, kert. Utolsó ára 
1895.000 lej. Kamilli. Str. Baritiu 20. (f 1418) 
HASZNÁL! BUTOROK, üzleti állvány 

stb. eladók. Strada A drei Muresan 3i. 
szám. (f 1428, 
DÁANIEL kályhát keresek megvételre, 

ugyanott féregmentes cselédágy eladó. , ér. 
Fántánelei 17. (fn420) 
TAKARMÁNYRÉPA vagon eladó. Str. 

Dragos Voda 36. ...(597) 
2 RElIREÉS főző kemencét egy Dániel 

kályhát keresek megvételre. Cimeket 
"kályha" jeligére. (3994) 
ELADÓ gyönyörü parcellák centrumhoz 

tiz perc autóbusszal. Str. Hasdau 50. (6060) 
ELADÓ sürgősen szoba konyhás, veran- 

dás uj ház. 230.000 készpénz, 25.000 Derma- 
ta adósság átvehető. Chintaului vámtó 
5-ik ház jobbra. (6074) 
PRIMA kerti széna eladó. Donat 178. sz. 

(6095) 
ADÓBONT, 5000 lejes cimletüt veszek. 
imreh, T ache Jonescu 8. (6109) 
ELADÓ Donát-on egy szép gyümölcsös. 
Sziiágyi, Marechal Foch 26. I. (6116) 

eladó SOMESENI-ben bérbeadó, vagy 
Primária melletti ház füszerüzlettel, korcs- 

pékséggel nagyon olcsón, si- 
monffyné. Telefon 507. (6147) 
ELADÓ családi ház belvárosban, házbér. 

jövedeilme ma 36.000 lej. Ára 255.000 lej. 
Babes 20. (6153) 
ELADÓ fél parcella. Popesti 14. Daámbul 

Rotund. Román templom mellett. (6218) 
EGY teljesen uj SUNDA" GYÁRTMÁ- 

NYU CIMBALOM éladó. Érdeklődni iehet 
Grancu Herbert s. a. cégnél Cluj. (6214) 
ZONGORA bérbe adó, vagy eladó pal- 

ma, kovács satu eladó, Cal, Traian 3. 
t6211) 

ELADÓK Biedermaier Stor, moccakész- 
let, antik szekrények, férfi átmeneti ka- 
bát, huzós ebédlőlámpa, női ruhák, rézüst, 
vásári láda,. gnamofon. Marechal Foch 63. 
földszint, balra... (((620)) 
AUTÓSOK FIGYELMÉBEI! 5 darab pri. 

ma külső autó gumi, 525 X 18 eladó firma 
„Guma". Str. Episcop N. Ivan 2. Cluj. 

(6208) 
BELVÁROSI telek árverés alatt olcsón 

eladó. Értekezni Memorandului Nr., 26., aj- 
tő 1. (6203) 
600.000-ES uj ház elutazás miatt 240.000- 

ért sürgősen eladó. Ért. Máloasa 7. Szabó- 
nál. ((6202) 

SZOBA, kamra keriétel külön telken el- 
adó. 35.000-ért. Smárdan, Bulgáriával 
szemben. (6192) 
KAROSSZÉRI fényezéshez (duco) önal- 

lóan dolgozó segéd alkalmazást kaphat. 
Ugyanott villanyba kapcsolható parkett- 
tisztitó gép eladó. Reg. Carol No. 75. (6176) 

ALLÁST KERES 
FIATAL lakatos-segéd állást keres vi- 

dékre is. Cim a kiadóbann (6f54) 
JÓLFŐZŐ, varráshoz értő, gyermeksze- 

rető urinő elhelyezkedne. ÁAjániatokat 
„sürgős" jeligére kiadó továbbit i*, 

RÉSZLETÜIZETÉSI RENDSZER. (f 1285) 

négyzetméterenként 

bifun 

PERFEKT fehérnemü varrónő uri házak- 
hoz ajánlkozik. Ugy férfi, mint női fehér- 
nemük, diszes kelengyék készitését vállal- 
ja vidiéken is. Regina Maria 14.. Portália 

DIPLOMÁS gyakorlott bába 35 éves, ai- 
lást keres kórházba, doktor mellé, esetleg 
vidékre is elmenne. Str. Oásanu 10. 

(6177 

ALLAST KAPHAT 
ASZTALOS SEGÉDEKET és gyakorlo:t 

fényezőönöt felveszek, Modern Mobil, Me- 
moramnduiui 11. (6020) 

EGY ügyes fiut tanulónak koszttal fel- 
vesz a Record vulkanizáló Piata sStefan cel 
Mare 13. (0053) 

4 ÉVES gyermek mellé keresek 12-14 
éves németajku árvaleányt. Cim a kizdo- 
ban, (5554) 
FOGORVOS bevezetett vidéki rendelőbe 

azonnalra kerestetik. Cimeket „Fogorvos 
II. jeligére a kiadóba. ((t422 

MEGBIZHATÓ MINDENEST keresek 
kis háztartáshoz. László Grigorescu 96. 

(01506) 

PERFEKT román, magyar gépirónő ka- 
restetik. Cim: Meteor irógépvállalat Re- 
gina Maria 23 (i430) 

ONÁLLÓAN dolgozó varróleányok azomn- 
nal felvétetnek. Modellház Cluj, Str. Memo- 
randului 5. (1437) 
UJSAGÁRUST vidékre keresek. Koszt, 

ijakás, fütés, világitás és 300-350 lej fix. 
Cim a kiadóban. ((6070) 

TANULÓT jóházból fizetéssel felveszek. 
Mandula Marcell, P. Mihai Viteazul 15. sz. 

(4057) 
JóÓ bizonyitvánnyal rendelkező minne- 

nest keresek november 1-re. Sachs, Dece- 
bal c ,, (6159) 
LÁNYOK papir-ragasztáshoz kKerestei- 

nek. Jelentkezni vasárnap délután Resz- 
lingnél, Str. Moldovei 8s (6220) 
EGY tanuló fiu felvétetik Fodor fodsász 

üzletben. Marechal Foch 2. (6205) 
SZABÓ-SEGÉD jó. magymunkás felvé- 

tetik. Hajmásy Pál, Dicisánmártin, Cai. 
Reg. Ferdinand 52. (6198) 
SZORGALMAS, megbizható mindenes 

felvétetik. Csakis könyvvel kérjük a je- 
lentkezőket. Ugyanott két vaságy és két 
éjjeli szekrény eladó. Str. Stroiescu 11. há- 
tul az udvarban délben fél 3 és fél 4 kö- 
zött. (6109) 

KÖLÖNFEÉLEK 
NÉMET NYELVET, irodalmit és nyelv. 

tanit felelősség mellett tanit Székelyné, 
Strada Brötianu 45. (3354) 
TOLTŐTOLLÁT eredeti alkatrésszel 

szakszerűen megjavitja, vagy ujra átcse- 
réli jutányos ár mellett FINKLER AN. 
TAL irógép-ezaküzlete CLUJ, STR. RE- 
GINA MARIA 9 (f 1280) 
BLANARIA PARISIANA! Szőrmét legju- 

tányosabban adunk. Alakitási, javitást vál- 
lalunk. Str. Memoiandului 6.. udvarban. 

(6166) 
5000 LEJT keresek kölcsön, amiért la- 

kást, fütést világitást adnék kamatba an- 
nak visszafizetéséig Bővebbet Ecaterina 
Varga 14., ajtó 3. ! (6172) 
FIGYELEM! Női és férfi fodrász szalo- 

nomat megnyitottam a következő redukáit 
árak mellett: tartósan vasondolálás 15, 
vizondolálás 20, manikür 13. fejmosás 15, 
modern hajfestés minden létező szinárava. 
latban 200 lej, borotválás 10, hajvágás 15. 
Oriold Ida, Reg. Ferdinand 19., udvarban. 

(f 1389) 

MÁRTONEFEY 

Reg. Ferd. 3. I. emelet, balra helyezte 
szőrmeüzletét. Ezuton értesiti kedves vevő- 
közönségét, hogy szőrme szükségletét ez- 
alatt a cim alatt szerezze be, mivel ugy a 
kész szőrmeáru, mint az átalakitások és 
javitások a legolcsóbban szerezhetők Le. 

BORKABÁTOKAT méret után ijegol- 
csóbban készitek. Bőrkabátuk festését, ja- 
vitását speciálisan, garancia mellett készi- 
tem. I. Hirsch, Marechal Foch (volt Cal. 
Victoriei.) 5. sz (1168) 
20-30 HOLD földet bérelnék. Cimeket 

„Cluj köze ében jeligére. (r061) 

KONZERVATÓRIUMOT végzet: férfi 
hegedlü- és zongoraleckéket ad. Str. Grigo- 
rescu 76. . (6101) 

ERETTSÉGIZETT fiatalember kisdiákok 
magántanitását vállalja bármely tantárgy 
hen, Str. Reg. 83. Intf. 6. szám. (6108) 

1 

- Didékieknek rálassélyeg 
kérdezősködésre válaszolunk. - f 
talos óra reggel 8 órarfól esfe 7 ördig. 

Csak porfózofi feligés leveleker 

CZAGA LAJOS lakatos készit uj üzi 
vasredönyöket, napellenzőket vállaj e 
tásokat, valamint autógénheggeszté 
tidéken is jutányos árban. Cluj, Sm 
Dacia 7. 
TÁRSULNÉK kertésszel Somesen fü 

dőhöz közei meglevő háromnegyed 
das krthez, ahol ház, kut, istálló van, v 
bérbe adom. Ertekezhetni Cápitan Igny 
Háztulajdonosnál. (622 
GYORSIRÁST románt, magyart e 

tet biztos eredménnyel olcsón tanitok 
lorga 17. Coloniale al 
KISEBB dohány árusitáshoz társat, ke sek. Cim a kiadóban. 62 

I Ól femefkezési vál- 
lalaf femef a 7 

Nicolae Ilorga No. 18. 

1 . olcsóbban 9 

1 

KIADÓ LAKAS 
EGY szoba és konyha stb. azonnal kiató, 

Str. I. Legiunei Ardelene 1s5s (6t74) 
ELEGÁNS különbejáratu butorozott sz, 

ba fürdőszoba használattal kiadó Str. Ba. 
sarabia 0. sz. Káhán. f9105) 

KIADÓ központ szivében igen szép, Dbank 
nak, vagy nagyvállalatnak irodahelyiség é 
3 szobás, konyhás, fürdőszobás lakás . 
vember 1-re. Cim a kiadóban.n 692 
BUTOROZOTT szoba különbejárati] 

fürdőszoba használattal azonnalra kiadj 
ötr. Julian Pop 20. emelet.t. (ol 
EGY szoba, konyha, speiz összes melié. 

helyiséggel novemberre kiadó. Regee (a. 
rol II. 0o2. (6104) 
KIADÓ 3 szoba, hall, veranda, központi 

fütéses komfortoss; magas földszintes ) 
éves házban ujonnan fesztett lakás novem- 
ber, vagy december 1-re, havi 2500 lejért. 
Str. Gruia 48. Autóbusz megálló (6188) 
MODERN szoba, konyha teljes komfort. 

tal november 1-re kiadó. Surda ib. (6171) 
KÉT csinosan butorozott szoba egy be- 

járattal több személy részére is esetleg ri. 
tuális ellátássa olcsón azonnalra kiadó. (s. 
lea Reg. Carol II. 85., jobbra. 
KIADÓ garage esetleg raktárnak. mi. 

helynek. Jacobi ügyvédnél, Baba Nova: 
9-a. ólz9) 
PARKETTES 2 szoba kis konyhával, 

garzonlakásnak is azonnal olcsón kiadó. 
Calea Marechal Foch 113. (6191) 
BUTOROZOTT szobában teljes ellátást 

adok belvárcsban két személy részére olcsó 
árért. Cim a kiadóban ((0t) 

KIADÓ szoba konyhás lakás 450 és egy 
szoba, speiz 400 lejért. Str. Chintáului 5(a 
alatt. Értekezni Str. Bob4. (f1546) 
KIADÓ november 1-re Cal. Victoriei 79, 

alatt 1-2 uúres uccai szoba kapualati kü- 

lönbejárattal. Esetleg butorozva teljes el- 
látással. Érdeklődni délelőtt titkárnóné 
Ciinica Dermatologicá. (537) 
KÉT szoba, konyhás lakás, szép, kertes 

házban olcsón kadó. Gelu 30. (P 1300) 
KIADÓ, ecsetleg ELADÓ háromszobás 

családi kertes villa Bravilor 15, Értekezui: 
Str. Horca 27. szám alatt ((6011) 
KIADÓ butorozva szép elegáns ketti 

szoba terrasszai azonnalra. Str. Regali 30. 
76 105) 

KIADÓ külön telek, szoba. konyha: 
speiz; pince: gyümölcsös- és veteménys- 
kert. Str. Episcopul Nic. Popea 19. (4095) 

CSINOSAN butorozott szoba, zongori 
és fürdőszoba használattal hivatalnok csu- 
Jádnak két személy részére kiadó. Cim a 
kiadóban (61b1) 
EGY szoba, konyha, speiz kiadó. Vasile 

Lupu 22-a. 

KIADÓ egészséges 3 szoba. konyha 
kerthasználattal november 1-re. Str. Elis 
beta 30. (42l ) 

KIADÓ 4, vagy 3, vagy 2 szobás furdő- 
szobás komfortos lakás, Háztulajdo10? 
Caea Victoriei 93. ó1! ) 
KIADÓ szoba, konyha, speiz, uccai i4 

kás novemberre. Str. Rádulescu No. 

ELISABETA elején kertes viliában El 
lönbejáratu szép, moderu szoba, izléscsen 

butorozva, esetleg üresen is fürdőszobá 
kiadó. Cim a kiadóban. ( 
SZÉP butorozott szoba fürdőszoba has 1 : . í 207) 

nálattal kiadó. loan Maiorescu 4. (62011 

LAKAST KERES 
VASUT környékén 1 szoba konyhás 12 

kási december 1-re keresek. Cim a kid 
ban, 1443) 

(6190) 

(0219) 
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ANOARA 

„EGY HÓNAPON KERESZTUL ÉRDEKES KI- 

SÉRLETET FOLYTATTAM, AMELY KITUNŐ 

EREDMÉNNYEL JÁRT. IDŐRŐL-IDŐRE TELE- 

FONÁLTAM HÁTRALÉKOS VEVŐINKNEK 

és SIKERULT AZ ADÓSSÁGOK GYORSABB BESZEDÉSÉT ELÉRNI. 

Most e Kisérlet már szisztémává (ett nálunk. 

me, ezt mondja egy nagy petro- 

leumvállalat vezetője, akinek sok 

vevője van a vidéken. 

Petroleumban az özletek nagy ösz- 

szegekre rugnak - a nyereség 

csekély - és a tőkének forognia 

kell. Ezért az a rendszer, hogy a 

hátralékos adósnak telefonáljanak 

tért kell hogy hóditson, mert kitünő 

eredménnyel jár. 

De az interurbán telefonszolgálat- 

nak még más tekintetben is nagy 

szerepe van. Valóban a személyes 

SOCIETATEA ANONIMÁ 

Fantasztikus rekordokat é 

látogatások után a telefonbeszélge- 

tés a legjobb módszer, hogy a ve- 

vőkkel a kapcsolatot és a jó vi- 

szonyt fentarthassuk. Néhány tele- 

fonba mondott szó e viszonynak 

személyes jelleget kölcsönöz, szoro- 

sabbra füzi azt, szivélyesebbé teszi. 

Hogy inkasszóit meggyorsitsa, hogy 

vevőivel nézeteltéréseket kiküszö- 

böljön, hogy szorosabbra füzze ve- 

lük kapcsolatát, használja az inter- 

urbán telefonszolgálatot.: 

ROMANA DE TELEFOANE 

a földkörüli 

szasz reneNcz: 

son és megpróbáltatáson keresztül 

rtekel 
utazásoknál 

ŐSERŐK 
Dr. Szász Ferenc, a „Magyar Mép 

egyik szerkesztője, eddig csak miunt 

a gazdaság-tudományok egyik nép- 

szerüsitője és tudományos jellegü 
cikkek irója volt inkább ismeretes. 
Most megjelent regénye tehát meg e. 
petés abból a szempontból, mert ez 
uttal szépiróként is jelentkezik. Köny 
ve, ha első könyv is, igen sok olyan 
értéket reprezentál, amely teljes jog- 
gal forditja irója felé a figyelmet. A 
szerzőben van mesélő-készség, sti. 
lusa folyamatos és szines, témája ér- 
dekes és a figyelmet erősen lekötő s 
ezenkivül még egy olyan értékes vo- 
nást is meg kell állapitanunk nála. 
amely az erdélyi irók nagy részéből 
hiányzik: a fantáziát. 
Egy szegény székely fiuból világhi 

rü feltalálóvá lett mérnök élmények- 
ben gazdag életének szines és válto- 
zatos rajza ez a kötet, amelynek hát- 
terében egy végzetes, illetve egy má- 
sik nőn keresztül boldoggá lett sze- 
relem áll. A fiatal mérnök, aki az 
élet ősi titkának megfejtésén fárado. 
zik, sok-sok kisérletezésen, csalódá- 

jut el az igazi boldogsághoz, hogy az 
után székely népének fejlődéséért és 
szellemianyagi talpraállitátsáért viv. 
ja meg a maga nemes küzdelmeit. 

Ami a könyvnek hibája, az jórészt 
csak az iró irásbeli rutiháinyának tu- 

lajdonitható. Tulságosan is összevont 
a lélekrajz megfestésére nem fordit 
elegendő gondot, rapszódikus gyor- 
sasággal pergeti az eseményeket, ugy 
hogy az gyakran filmszerüen köny- 
nyed gyorsasággal robog tovább és 
lélektani rugói, a megfelelő drámai 
és akcióbeli előkészitése hiányzik. De 
kétségtelenül igen kellemes, értékes, 

nivós szép és jó olvasmány, szóra- 

koztatóan talentumos alkotás, amely 

egyben biztató igéret arra nézve, 

hogy a szerzőtől irodalmi vonatko- 

zátsban is ugyanugy értékes teljesit- 

ményeket lehet majd várni, mint ed- 

dig a közélet más ágaiban. Szopos 

Sándor müvészi rajzai és a Minerva 

rendkivül gondos technikai kiállitása 

a könyvet szemre is igen tetszetőssé 

teszik, ugyhogy a belső értéke meg- 

felelő külső szépséggel párosul. Aki 

szereti a könnyed és nivós olvass-s 

mányt, a tartalmas és szórakoztatva 

nevelő könyvet, az nem fog csalódni 

Szász Ferenc regényében. Sőt kelle- 
mesen meg fog lepődni, hogy a szép- 

es 

gyávasága 
Tévedés lenne azt hinni, hogy a 

bátrak minden esetben bátrak. Bi- 

. zony nagyon sok esetben kis semmi- 

5 ségek azok, amik halálra ijesztik. 

a Kasszikus példát beszélt el most er- 

; ről Lacombe világhirü pilóta, aki 

nemrégiben nyerte el a Deutsch- 

kupát a 400 kilóméteres óránkénti 
a sebességi rekordot beállitva. 

Amikor aztán megkérdezte az 

0) egyik ujságirónő, hogy nem félt a 

a széditő gyorsaság miatt, igy felelt: 

- Attól nem, de azért gyáva va- 

gyok. Mult évben, amikor az Esderes 

kupáért repültünk, egy pusztaság 

közepén végeztem kényszerleszállást 
Az őserdő mellett, ezer veszély köz- 

ben majdnem lezuhantam, de mégis 

i csak sikerült földet érnem. Azonhban 

n már kiszállani nem mertem a gépem- 

i ől és remegve vártam amig a sepit 
ségemre jönnek. 

) Miért? - kérdezte az 
irónő. 

niság- 

- Htózatosan félek a kigyóktól. 

És nagyon féltem az őserdőben, hogy 

(NEWYORK.) Megemlékeztünk 

arról, hogy két amerikai ujságiró: 

Leon Keran és H. R. Ekins, egy vak- 

merő amerikai flapperrel: Dorothy 

Killgallennel együtt földkörüh utra 

indultak. Ebből az alkalomból nem 

érdektelen dolog felsorolni azokat a 

földkörüli utazásokat, amelyeket a 

középkor óta a bátor utazók végre- 

hajtottak. 

Az első ilyen földkörüli utra 1519 

szeptember 20-án indultak meg a 

Guadalguivir folyó torkolatától, hon- 

nan öt hajó indult el. Tizennégy nap 

hujján 3 évi ut után egyedül a Victo- 

ria hajó tért vissza erről az óriási 

utról. Utána a francia Bugainville ja- 

vitotta meg ezt a rekordot, amennyi- 

ben husz nap hijján 3 év alatt járta 

körül a Földet. Őt követte a szintén 

francia Laperouse, aki két és fél év 

később pedig Dumond d-Urvillei, aki 

két év és egy hónap alatt hajtotta 
végre a földkörüli utazását. A mult 

század végén egy amerikai alsszony, 

névszerint miss Nelly Bly fellelkesül. 

ve Verne Gyulának „80 nap alatt :. 

világ körül" cimü regényének elolva- 

sása után, elhatározta, hogy a re- 
a magas füben mérges kigyók lehet- 

.. 2 

vember 14-én indult utnak Newyork- 

ból, ahonnan - miután Amiensben 

meglátogatta Verne Gyulát - 1890 

január 2Z5-én tért vissza, megdöntve 

Verne képzeletbeli rekordját, ameny- 

nyiben 72 nap 6 óra és 11 perc alatt 

tette meg az óriási utat. 

A huszadik században azután egy- 

re-másra érték egymást a rekordok. 
1901-ben a francia Gaston Liegler 63 
nap és 16 óra alatt utazta körül a 

Földet, mig 1907-ben Brunley Camp- 

bell a transz-szibériai vonatot hasz- 

nálva, 40 nap és 12 órával állitotta 
be a rekordot. 1911-ben Jagerschmi- 

edt német 1 napot avitott rajta, mig 

1913-ban az amerikai Nars 35 nap- 

pal leverte az összes előző rekorde- 

reket. Végül meg kell emliteni a Zep- 

pehn rekordját, amelynek ideje 21 

nap és 8 óra, de ezt a rekordot is 

megdöntötte a tragikus körülmé- 

nyek között elhunyt Willy Post, aki 

1933-ban a Földet 7 nap alatt repül- 

te körül. Most azután a névsor vé- 

gére kerültek, de a bátor amerikai uj 

ságirók, miután a Zeppelin rekordját 

megdöntötték, - de Willy Postét 

iró mennyiró készen pattant ki Mi- 
nerva agyából. 

(w. gy.) 

- Jusson eszébe, hogy bőr- és 
talpszükségletét a legtartósabb mi- 
nőségben Kozák István bőrüzletében 
szerezze be. Cluj, Calea Regele Fer- 

dinand 25, főpostával szemben. 

a leguja dlivat szerint vásá- 
hat legelesébban 

WEISZ ERNŐ 
szörmeszalon CUJ. 

GOLYA-PALOTA 

génybeh rekordot megdönti. 1889 no- 
1 nem. 



Virrasztunk 
az emlékek felett..- 
Már ötödször hullatja száradt 

lombját a nyirfa, már ötödször lob- 
ban ki a virágbokrétás nyár nevető 
jókedve, de Julinén még kacagva egy 

szer sem ébredt álmaiból. Látomásai 
zavarosak, éjszakánként nyilalik a 
szive, reggel párnája csupa könny. 
Fekete kendőjébe belegörbülve rójja 
az uccákat és sir. Arca ráncairól a 
bánat bár csak egy percre sem száll 
el. A hegyek lába alatt kuporgó kis 
székely falu már megszokta a gya- 
szoló asszonyt. A gunyolódó nyelvek 
pélő sirkőnek" csufolják. A gyere- 
kek bojtorjánnal dobálják s azt 
mondják, hogy bolond. Nincsen a fa- 
luban egy jó ember, aki Julinén lelke 
mélyére nézett volna. Mindenki tul- 
néz rajta s nem veszi számba komo- 
lyan. Az „élő sirkő" már olyan meg- 
szokott figurája a falunak, mint az 
éjjeliőr, a harangozó, vagy a kisbiró. 
Tudják, hogy van s tovább nem tö- 
rődnek vele... 
Én hosszu hét éve nem jártam a 

szülőfalumban. Az élet sivatagjain 
kergettem a ritka piros szerencsét s 
szülőfalumat csak álmaimban lát- 
tam, akkor is vigan, örömrózsás arc- 
cal, mint hajdanán csinytevő diák- 
koromban. Én még ugy emlékeztem 
Julinénre, mint nevető nénikére, aki 
uton-utfélen mesélni szokott a gyere- 
keknek. Nem csoda, ha a szomoru 
asszonyra kérdően néztem... Mi 
történt Julinénnel? Miért hervadt el 
arcán a mosoly? Miért őszült meg 
hollófekete haja? Egyenes termete 
miért görbült a bánat alá? Miért 
könnyes és beesett két fekete szeme? 
Igy töprengtem magamban, amikor 
az „élő sirkő Julinént" talpig feketé- 
ben megláttam... 
A kovács előtt az uccasarkon szó- 

ba is ereszkedtem a bánat asszonyá- 
val. Julinén megrázta két elszáradt 
kezét, száraz ajkáról bánatosan fel. 
szakadt a szó: 
- Elárverezték az ősi kicsi házas, 

földönfutó lettem. Teccik ugy-e em- 
lékezni házikómra, ott állott a patak- 
parton, az akácfa árnya csókolgat- 
ta s viz tündérmeséket suttogott a 
fecskefészkes eresznek. Teccik ugy-e 
emlékezni? - a szalmafödélre s az 
ablakban nyiló muskátlikra s arra 
hintázó kutostorra, amelyen vizme- 
réskor harangozott a reákötött zok 
rossz edény... Istállom nem tudom 
elfeledni az ősi hajlékot. Ott szület- 
tem s ott szerettem volna meghalni ... 

Julinén fején megreszketett a fa- 
kete fejkendő s záporozó könnye az 
ut porába hullott. Aztán kihuzta ma- 
gát s elment mellőlem s mig hosszon 
utánanéztem, tényleg olyan volt, mint 
egy fekete márvány sirkő... 
Az utmenti fákról holt lombok sza- 

kadtak le s a hideg őszi szellő elfuj- 
ta őket a tar hegyek felé. Istenem, 
mennyi álmot fuj igy el az őszi szél. 
Szegény Julinén. Hogy nézte fürkész- 
ve a szememet, azt hitte, kigunyo- 
lom nehéz bánatát. Julinén nem tud- 

ta, hogy hétévi bolyongásom után én 
is azért jöttem haza, hogy megnéz- 
zem elárverezett kicsi házunkat. fs- 
tenem! Lélek-testvére vagyok ennek 
a földönfutó élő sirkőnek. Én is hal- 
lom éjjelente házunk sugdosását. Lá. 
tom az árnyas házereszt s hallom a 

fecskék csicsergését a gerenda-gerez 
den. Istenem, én is koporsót nvitoga- 
tok. Vig multunk ravatalán gyertyá- 

kat gyujtogatok s gyászolom ősi ki- 
csi házunk melegét, amely felnevelt. 
Ő, hát hogyne érteném Julinén bá- 
nmnatát?! Eszembe jut Bodri kutyank 
s látom kutató két szemét, amelyok- 
kel reány nézett, amikor elköltötünk 

lsirt a szive, amikor bucsut intettünk 
kertünk szekfüinek, rózsáinak s az 
orgonabokroknak. Hát miért csufol- 
kodik Julinénnel a falu? Lelkébe be- 
leégette magát az ősi ház, amelynek 
képét csak a sirgödör törli le. - Már 
esteledett s a falu tornyára sötét ár, 
nyakat dobott a felhős ég, a csilla- 
gok repeselve ragyogtak, mint apró 
tündérszemek... Nem tudtam ha- 
zamenni még. Kószáltam az uccákon 
és kerestem Julinént, hogy mond- 
jam meg neki: szent az ősi ház, mely 
felnevelt, szent az a gyermek-világ, 
amely a füstös gerendák alatt szőtte 
délibábkergető, szines álmait. 

Meg akartam dicsérni Julinént, 
mert siratja azt a darab födet. 
amelyhez őseinek vére köt. Meg 
akartam mondani, hogy én is földön- 
futó „élő sirkő" vagyok s nem nyug- 
hatik emlékeken virrasztó lelkem. 
Meg akartam mondani, hogy én is 
siratom azt a szobát, amelvnek ájta- 
tos csendjén anyám tejét szivtam.. 
Ott szerettem volna én is meghalni, 
ahol első álmom kivirágzott s ahol 
apám mesélt - de sajnos, földönfog 
tó nyugtalan lobogás lettem, mint az 
uccahosszat siró Julinén.. 
Én is.. Énis. 

Gyallay Pap Sándor, 

Csillagok a zeneművészei esem!.. 

eee 

Beszélgetés e 
aki félévet „ült' 

(CLUJ.) A világ jelenlegi leghire- 
sebb zeneszerzőiről, karmestereiről, 
továbbá zongora-, orgona-, hegedü-, 
cselló- és énekmüvészeiről irva, ter- 
mészetszerü, hogy Lakatos István dr. 
zenekritikust keressük fel - infor- 
mációért. Ő ugyanis maga az emher- 
bőrbe kötött zenei világlexikon. 

Mivel Lakatos dr. tulszerény em- 
ber, aki önmagáról nem óhajt nyilat- 

kozni, mástól szereztünk be róla fel' 
világositást. Ime: 
- A 16 éves Lakatos - mint a 

helyi unitárius kollégium növendéke 
- 1910-ben vonósnégyest alakit, 
amelyben a primhegedüt ő, másod- 
hegedüt Holló nevü osztálytársa, 
brácsát Hadházy Sándor és csellót 
Sándor János játszik. A nyilvános 
szerepések által előnyösen ismert 
„Lakatos kvartett" meghóditva a 
zenekedvelő közönséget és megbecsü- 
lést szerezve a zenei kulturának, im- 
már 26 éve müködik. A változás 
mindössze annyi, hogy Hadházy és 
Sándor tanárok helyett ma ár. Ihás 
és Mestitz játszanak. No és az a 26 
esztendős szereplés is jelent valamit. 

A MAGYAR KVARTETTEK 
DICSŐSÉGE 

- A világon a magyar kvartettek 
a leghiresebbek - mondja Lakatos 
dr., a kritikus, akinek „Uj' magyar 
müzene" c. könyvét meost adta ki a 
Muzeum Egyesület. A vonósnégyesek 
sorrendje emigy következnek: Leg- 
ismertebb a Budapesten élő Wald- 
bauer-Kerpely-Léner a cluji szár- 
mazásu Végh kvartett, aztán a pá- 
risi Róth és Indig, a brüsszeli Gert- 
ler, a frankfurti Amár és a münche- 
ni Szántó kvartettek. Romániai vi- 
szonylatban a bucurestii Theodores- 
cu, a Regina Maria és a brasovi Bo 
bescu vonósnégyes számottevő. 
Városunkban több kvartett mükö- 

dik: Kollár, Lakatos, Goldmark, Ko- 
leszár Adler és a Cionca vonósnégye- 
sek játszanak rendszeresen. 
Lakatosnak 14 kötet könyvét né- 

zem át. Cluj, Budapest, Bécs, Varsó, 
Róma, Milánó, Grátz, Prága, Drezda, 
Lipcse, Berlin, Hamburg, Köln, Wei- 
mar, Páris, Brüsszel, Zürich, Majna- 
Frankfurt, London, Velence, Nizza, 
St. Moritz és számos más nagyváros 
koncertmüsorai - kötetekbe kötve. 
Lakatos dr. ezt az óriási terjedelmü 
hangversenymüsort - végigülte. - 
Mint néző és mint hallgató... 
A programmból a világ mai leghi- 

resebb müvészeit emigy állithatjuk 
össze: 

Zongora: A világ legelső zongora- 
müvészei: a Párisban élő orosz Rach. 
la és Ungár Imre; a francia Cortot, 
maninov és Nikita de Magaloff; a 
magyar Dohnányi Ernő; Bartók Bé- 
a lengyel Brailovszky, Boleszlav 
Cohn, Rubinstein Artur és a német 

régi házunkból. Még a kutyának isi 

gy zenekritikussal, 
kencerttermekben "a 

Rostnehal és Sauer Emil. 
Orgona: Az Amerikában élő, de 

magyar származásu Antalffy Zsiros 
Dezső és a német Karl Straube a Vr- 
lág legismertebb orgonamüveszel. 
Hegedü: Thibaud Jagues Francia- 

ország legnagyobb és világviszony- 
latban is a legelső virtuózok egyika. 
A Thibaud-Corto: duo és a Thiha- 
ud-Cortot-(asas trió a világ leg- 
jobb, szinte megfizethetetl1 "cne- 
rariumu együttese. De nem kisebk 
Lév a baesecimüveszet világ istáján a 
magyar szigeti József, Huhay Jenő. 
Zathureczky Fae Telmányi Emil, a 
lengyel Huberman Bronisláv, 
a cseh Vasa Prihoda, a román 
Enescu, az orosz Milstein, Zimbalist 
Mischu E'man, Kaáte Parlow, az osz- 
trák Erica Morini, a francia Fran- 
cescatti, a délamerikai Gurla Busta- 
bo, a francia Sorino Albert Sam- 
mions és az amerikai Jehudi Menu- 
chim. 

Cselló: A világ legkiválóbb cselló- 
müvészei: a Barcelonában élő spa- 
nyol Casals Pablo és Gaspar Cassa- 
do, a magyar Palotsy Vilmos és Főöl- 
desy Arnold, a Berlinben élő orosz 
Piatigorszky és német Gustav Have- 
mann, a francia Marechal, cseh Ja- 
ros, a bécsi Feuermann és Richard 
Kortschak. 

Ének: A leghiresebb élő énekmiü- 
vészei a világnak: a magyar Némneth 
Mária, Pataky Kálmán, a német Ma- 
ria Müler, Erna Sack, Helge Ros- 
Wnenge, Erna Berger, az olasz Galli 
Curci, Giulmetti, Gigli, az orosz Sal- 
japin, a francia Louis Graveur és a lengyel Jean Kiepura. 
Karnagyok: A világ 

rübb karmesterei: 
Toscanini, a német Wilheem Furt 
waángler, Leo Bleck, Kleiber Erick, 
Walter Brunó, Ottó Klemperer, a ro- 
mán Enescu és Georgescu, a buda- 
pesti Dohnányi Ernő, továbbá az 
Amerikában élő magyarok közül: Or 
mándy Jenő és Reiner Frigyes, az 
Oroszországban tartózkodó Szenkác- 
testvérek, Szél György, az olasz Mo- 
linari, Sabata, Guy Vittoro, a fran- 
cia Pierre Monteau, Anserment és az 
orosz Nikolaj Malko. 
Miután átnéztem a 14 kötet kon- 

certmüsort, emigy kalkulálok: 
- Ha egy kötetre csak 150 hang- 

vergenymüsort számitok, ez a szen- 

legnagysze- 

certet jelent, ami - hangversenyen- 
ként két órai időfariamot véve, 175 
nap - egyfolytában. Lakatos dr. te- 
hát eddig félévet ült - koncertter- 
mekben. 
Ha nem volna olyan értelmes he- 

gedüs, mint amilyen, ez a rengeteg 
„összehallgatott"" muzsika már egy- 

az olasz Arturo b 

... lcertmig,, gyüjteményei mellett megtalály 
világ élő leghiresebb zeneszergün 

k felbecsülhetetlen értékü leveleit fényképes autógrammjait. Bold 
ember ő, mert a müvészet örök s 
ségeinek kultuszában él... 

Kajnay Ti, 

az sszolzsz 

A BER ZILIAi 
GYÉMÁNT. 

iria: MACNÁSY TIDADAn 
„Jóesér" eredeii regémye. 

(Ulánnyomás iiles) 

73. 

Kinn az erdőszélen zuh 
eső. Nem cseppekben, 
eső szokott, hanem h 
ban, ívben, melynek 
hőkben veszett e'. 
Kunyhóik alatt m 

lott a viz és uszott a karcsu fűszál, Itt volt az esős időszak, Brazilia tele és a vándorok még mindig nem érték el vágyaik folyóját, a karcso Arinost, ami ott kanyargott a síkon és amit annyiszor néztek a sziklák pereméről, 
Hiideg volt és a nedves levegő át- járta a testet, fáztak és alig tudtak tüzrevalót gyüjteni néha a csuromvi. zes földről, hol minden bokor alatt mérges hüllő tanyázott, izgatottan es dühösen a csapkodó lombok folyt 
nos zaja miatt. 

Es még szerencséjük volt, hogy el. 
érték az őserdőt, mert az őserdő még is védte őket a szelek haragja ellen. a lombok felfogták a vihar erejét es óvták őket. 

Pietro volt a le 

ogott az 
mint ahogy a 
osszu szalag. 

felső vége a fel 

ár lábnyira al. 

legtürelmetlenebb az utban, amig idáig értek. Nem is volt csoda, hogy állandó izgalomban lt, mert megsokasodtak 
re nehezebb volt az el 
a tiszta, kis patak 
még volt valahogy, 
zük elég, 
gyek e vándorát, az is hiányzott. 
Agaz, hogy most azután kijutott őven az áldásból, káromkodott is eleget, amikor ázott ürge módjára lubickolt a földön, a fák között. 
A sebesült hátráltatta őket az ut- ban, miatta voltak kényelenek ma la- 

rak módján fészek-kunyhóban lazni és várni, várni, amig eloszlik, elpáro- log az ár, hogy tovább mehessenek. 
Három kunyhót ácsoltak össze ügyesen és a benszülöttek módján maguknak. 

Egyikben a sebesült lakott, magas 

őrehaladás. Mig 
mentén jártak, 

legalább vot vi. 

füágyon pihenve és gyógyulóban, a 
második a három férfié vott, mig a 
legkisebbet Mariettának adták, meg- l kimélve őt az őrködés munkájától is. vedély eddig kettőezernégyszáz kon- A tétlenség és a pihenés napjaiban 
ujra a succurriu tojás volt élelmük 
amit capucajával felváltva ettek. Né- 
ha sikerült egy-egy szárnyast is elej- 

teni, 

zott egyhangu konyhájukba. 
ami némi változatosságot ho- 

(Folytatjuk.) 
a 

magában felérne egy zenei izlésfej- 
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